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Editorial Obsah

Milí čtenáři,
přichází období, kdy se příroda ukládá k zim-
nímu spánku a dny se rychle krátí. Listopadové 
počasí sice přináší více mlh i dešťů, ale právě to 
je ideální čas zpomalit a nadechnout se. Snad 
vám tyto pozdně podzimní chvíle zpříjemní také 
Ivančický zpravodaj.

Přinášíme například dobrou zprávu o tom, že 
v posledních dvou letech došlo v Ivančicích ke 
zlepšení bezpečnostní situace, a to zejména 
díky zřízení obecní stráže. Rozvoj našeho města 
lidem není lhostejný, o tom svědčí i aktivity 
spolků. Můžete si přečíst o rozloučení s putov-
ní výstavou Žijeme města budoucnosti, kde se 
setkali lidé, kteří chtějí přemýšlet o tom, jak se 
v Ivančicích žije. V rubrice historie si připomí-
náme výročí 150 let od narození výjimečného 
ivančického lidového umělce Jakuba Svobody. 
Pokud vás zajímá, co Ivančice pojí s dánským 
Christiansfeldem, nenechte si ujít příspěvek  
A. Moravce.

Listopad je také obdobím vzpomínek – připo-
mínáme si památku zesnulých, ale i výročí 17. 
listopadu – Mezinárodního dne studentstva 
a Dne boje za svobodu a demokracii. Aktuálně to 
může být i příležitost zamyslet se nad tím, jakou 
hodnotu má soudržnost, tolerance, respekt 
a vzájemná úcta.

Přeji vám klidné dny naplněné teplem domova, 
dobrou náladou a příjemným očekáváním ad-
ventního času, který už pomalu klepe na dveře.

Ing. Bohumil Smutný, šéfredaktor
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Aktuality

Nové televizory pro pacienty 
ivančické nemocnice
Nemocnice Ivančice poděkovala zastupitelstvu 
Města Ivančice a starostovi města Milanu Bučkovi za 
poskytnutí dotace na pořízení televizorů pro naše 
pacienty. Díky této podpoře se nemocnici podařilo 
zakoupit pro pacienty nemocnice televizory, které 
jsou postupně instalovány na pacientské pokoje 
a společenských místností. Televizory zpříjemní 
pobyt především dlouhodobě hospitalizovaným 
pacientům, kterým pomohou udržet kontakt 
s okolním světem a částečně nahradí domácí 
prostředí, což má pozitivní vliv na psychiku i celkový 
průběh léčby. Nemocnice Ivančice ve své tiskové 
zprávě uvedla: „Vaší pomoci si velmi vážíme – 
děkujeme, že Vám není osud pacientů lhostejný.“

Akční plán pro dostavbu Jaderné 
elektrárny Dukovany přispěje 
i k rozvoji Ivančic
Klíčový dokument Akční plán Jihomoravského 
kraje pro dostavbu Jaderné elektrárny Dukovany 
schválili dne 22. září 2025 krajští zastupitelé. Tento 
plán představuje důležitý krok směrem k řízené 
přípravě a realizaci projektů, které přispějí k rozvoji 
správních území Moravského Krumlova, Ivančic, 
Rosic, Pohořelic a části Znojemska a zvýšení kvality 
života obyvatel. Finální verze bude nyní předložena 
spolu s akčním plánem Kraje Vysočina k projednání 
vládě ČR. Akční plán obsahuje konkrétní opatření 
a projekty, které jsou rozděleny dle úrovně 
působnosti – od státní, krajské až po místní – 
a tematických priorit jako doprava, technická 
infrastruktura, bezpečnost, podpora podnikání, 
bydlení, vzdělávání, zdravotnictví a průřezové 
oblasti. Je důležitým nástrojem pro identifikaci 
a realizaci projektů, které pomohou eliminovat 
negativní dopady a posílit pozitivní efekty dostavby 
elektrárny.

Ministr v Ivančicích diskutoval 
o dopadech výstavby Jaderné 
elektrárny Dukovany

Ministr průmyslu Lukáš Vlček s třebíčskou 
senátorkou Hanou Žákovou a jihomoravskými 
poslanci Janou Krutákovou a Josefem Flekem 
navštívil 21. srpna 2025 Informační centrum 
Jaderné elektrárny Dukovany a následně společnost 
ESKO-T v Třebíči, která se zaměřuje na moderní 
odpadové hospodářství a cirkulární ekonomiku. 
Následnou součástí cesty pana ministra bylo 
také jednání se starosty v Ivančicích a setkání se 
zástupci KHNP a českých firem v Brně. Se starosty 

obcí Jihomoravského kraje z území dotčeného 
výstavbou jaderné elektrárny Dukovany pak ministr 
spolu s poslanci jednal v ivančickém Besedním 
domě. „Komunikace s partnery je u projektu století 
naprosto zásadní, každý týden tak mám několik 
setkání jak s firmami, tak se zástupci samospráv. 
Rád jsem proto se starosty z Jihomoravského kraje 
o dopadech na jejich města a obce diskutoval,“ 
okomentoval ministr.
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Putovní výstava 40 let provozu  
JE Dukovany
Dvě desítky velkoformátových fotek na panelech 
byly do konce října k vidění před ivančickým 
kostelem Nanebevzetí Panny Marie na Palackého 
náměstí. Dvacet oboustranných panelů 
prezentovalo významné milníky čtyřicetiletého 
provozu JE Dukovany. Elektrárna se stala 
neoddělitelnou součástí života zdejšího regionu. 
K vidění byly záběry z výstavby, zavážení prvního 
paliva do reaktoru, pohled na palivové soubory 
nebo třeba i výměna generátoru. Na prezentačních 
plochách našli ale návštěvníci kromě technických 
zajímavostí také energetiky při tréninku řešení 
situací black-outu nebo první ženu – operátorku 
jaderného bloku. Nechyběla ani důležitá podpora 
regionu a aktivity jako první svatba v infocentru 
nebo sklizeň jaderného vína. Součástí byl také 
pohled na fotovoltaickou elektrárnu, která slouží 
v JE Dukovany také jako parkoviště s dobíjecími 
stanicemi pro elektroauta. „Jsme rádi, že do Ivančic 
dorazila výstava z elektrárny Dukovany, kterou 

máme nedaleko a často se o ní mluví,“ řekl starosta 
města Ivančice Milan Buček. Neotřelé pohledy na 
výstavbu a modernizaci elektrárny, ale také na 
život zaměstnanců a dukovanského regionu se na 
konci října přesunuly z Ivančic do jaderné lokality 
v Temelíně.

Podezřelý muž přistižen při přepravě odcizeného materiálu

Dne 17. 9. 2025 v odpoledních hodinách zpozorovala 
Obecní stráž v Ivančicích muže převážejícího na 
kárce větší množství kovových předmětů, mimo jiné 
i hasicí přístroj a vybavení budovy. Chování muže 
vzbudilo důvodné podezření z protiprávní činnosti, 
a proto byl hlídkou neprodleně zastaven. Muž se 
při kontrole přiznal, že přepravované věci nejsou 
jeho. Na místě reagoval velmi překvapeně, přičemž 
se choval agresivně a vulgárně, dokonce se pokusil 
napadnout zasahující hlídku. Díky profesionálnímu 
zásahu strážníků však k žádnému zranění nedošlo 
a situace byla zvládnuta bez další eskalace. Případ 
si následně převzalo místní oddělení PČR Ivančice. 
Je to další ukázka rychlé bezchybné spolupráce 
mezi Obecní stráží a PČR, která vedla k zadržení 
pachatele.

Slovanská epopej zůstane v Moravském Krumlově až do roku 2031

Pokud jste se obávali, že Muchova Slovanská epopej 
brzy opustí náš region, můžete být v klidu. Praha 
totiž Moravskému Krumlovu prodloužila smlouvu 
o zapůjčení souboru dvaceti velkoformátových 
obrazů Alfonse Muchy o dalších pět let – až do 

roku 2031. O prodloužení rozhodli pražští radní. 
Cyklus tak zůstane i nadále vystaven v prostorách 
moravskokrumlovského zámku, kde jej mohou 
návštěvníci obdivovat už od roku 2021. Současná 
smlouva měla původně vypršet 20. května 2026.
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Změna ve sběru stavebního odpadu: Od října již nelze využít 
bezplatný limit

Od 1. října 2025 vstoupila v platnost nová Obecně 
závazná vyhláška č. 4/2025, která upravuje systém 
nakládání s odpady ve městě Ivančice. Přináší 
důležitou změnu, která se týká stavebního 
a demoličního odpadu. Nově se ruší dosavadní roční 
limit, v jehož rámci bylo možné tento druh odpadu 
odevzdat na sběrném dvoře zdarma. To znamená, 
že od 1. října již není stavební odpad přijímán 
bezplatně, a to ani v případě, že jste dosavadní 
limit letos nevyčerpali. Cena za odevzdaný stavební 
odpad je nově stanovena podle aktuálního ceníku 
Technických služeb města Ivančice. Dle Nařízení 
ředitele TSMI č. 2/2025 činí tato částka 1 Kč za 1 kg. 
Děkujeme za pochopení a ohleduplné nakládání 
s odpady.

Kino Réna září novotou. Proběhla 
výměna koberců a bylo rozšířeno 
občerstvení

Kino Réna v Ivančicích prošlo během srpna a září 
2025 výraznou proměnou. Od 1. srpna bylo dočasně 
uzavřeno z důvodu výměny koberců ve velkém 
sále a předsálí. Úprava byla nezbytná pro zajištění 
pohodlí diváků i estetické obnovy prostoru. 
Kromě samotné výměny se vedení KIC Ivančice 
a Kina Réna rozhodlo využít rekonstrukce také 
k přesunu občerstvení do větších prostor, a navíc 
rozšířit jeho nabídku. Na celé akci se podílely dvě 
místní firmy – RG Interiéry a RB Nábytek, které 
odvedly skvělou práci. Přestože se rekonstrukce 
neobešla bez drobných komplikací, vše se podařilo 
dotáhnout ke spokojenosti. Kino se znovu otevřelo 
17. září 2025. Poděkování patří i kolektivu kina, 
který zajistil důkladný úklid všech prostor, aby bylo 
vše připraveno na první diváky. Ani mezitím kino 
nezahálelo – až do 6. září promítalo na letní scéně 
na nádvoří radnice, takže milovníci filmů o svou 
dávku kultury nepřišli. Děkujeme všem za trpělivost 
a těšíme se na vás v nově upravených prostorách 
Kina Réna.

Oprava silnice mezi Ivančicemi 
a Neslovicemi potrvá do konce 
listopadu

směru z Neslovic do Ivančic. Objížďka vede z Ivančic 
přes Oslavany a Padochov do Neslovic a je určena 
pouze pro vozidla do 3,5 t. Projekt financovaný ze 
Státního fondu dopravní infrastruktury (SFDI) je 
součástí přípravy návozových tras pro dostavbu 
Jaderné elektrárny Dukovany. Stavba je rozdělena 
na dva samostatné úseky o celkové délce 2,4 
km. Současná etapa má být dokončena do konce 
listopadu 2025, další část rekonstrukce je plánovaná 
na rok 2027. Celková hodnota zakázek činí 43,36 mil. 
Kč bez DPH, z toho opravovaný úsek 18,35 mil. Kč 
a rekonstruovaný 25,01 mil. Kč.

Řidiči mířící z Ivančic směrem na Neslovice musí 
ještě do konce listopadu počítat s dopravními 
omezeními. Správa a údržba silnic Jihomoravského 
kraje dokončuje opravu silnice II/394 mezi 
Neslovicemi a Ivančicemi. Práce probíhají za 
částečné uzavírky s jednosměrným provozem ve 
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Den architektury v Ivančicích: 
Příběhy mostu i zahrady ožily
O prvním říjnovém víkendu 4.–5. 10. 2025 se Ivan-
čice zapojily do celorepublikového festivalu s ná-
zvem Den architektury, který letos oslavil už svůj 15. 
ročník. Tento největší festival o architektuře v České 
republice každoročně přibližuje veřejnosti kvalitní 
architekturu v jejím širším kulturním i historickém 
kontextu. V Ivančicích si návštěvníci mohli vybrat 
ze dvou komentovaných procházek, které nabídly 
nejen odborné výklady, ale i poutavé příběhy míst, 
kolem nichž často chodíme bez povšimnutí. První 
prohlídku vedl inženýr Vít Janíček a zavedl účast-
níky k torzu železničního viaduktu, který býval 
ve své době největší ocelovou konstrukcí v celém 
Rakousku-Uhersku. Takzvaný „Eiffelův most“ z let 
1868–1870 byl součástí trati Střelice – Hrušovany 
nad Jevišovkou. Odborný výklad připomněl nejen 
konstrukční zajímavosti mostu a důvody jeho záni-
ku, ale také přetrvávající legendu o údajném autor-
ství Gustava Eiffela. Druhá procházka s krajinářskou 

architektkou Jitkou Vágnerovou představila promě-
nu bývalé mlýnské zahrady v klidový park určený 
především pro seniory a nenáročné volnočasové 
aktivity. Zahrada, která byla v minulosti součástí 
vily významných podnikatelů a politiků, po druhé 
světové válce zpustla a zarostla. Dnes je díky citlivé 
obnově bezbariérovým prostorem pro odpočinek 
i setkávání. Obě akce se setkaly s velkým zájmem 
veřejnosti a potvrdily, že architektura není jen o bu-
dovách, ale i o příbězích, které utvářejí naše město.

Stolní kalendáře Jaderné elektrárny Dukovany 2026/27

Výdej kalendářů začíná 18. listopadu 2025. 
V Ivančicích budou k dispozici na podatelně MěÚ 
(Palackého nám. 6), v KIC – Památníku A. Muchy 
(Palackého nám. 9) a ve SVČ Horizont (Zemědělská 
2). V Alexovicích bude probíhat roznos členy 

osadního výboru, v Budkovicích a Letkovicích 
v místních knihovnách, v Hrubšicích, Němčicích 
a Řeznovicích v obchodech s potravinami 
(v Němčicích u Nováků). Jeden kalendář náleží jedné 
domácnosti.
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Aktuální téma

Jednání se starostou města Milanem Bučkem na téma bezpečnost v Ivančicích se zúčastnili zástupci 
odboru sociálních věcí MěÚ Ivančice, obecní stráže, Městské policie, Policie ČR a Mikroregionu Ivančicko

Ivančice jsou bezpečnější.  
Obecní stráž se osvědčila

V posledních dvou letech došlo v Ivančicích k výraznému zlepšení 
bezpečnostní situace, a to zejména díky zřízení obecní stráže.

Ta rozšířila působnost bezpečnostních složek ve 
městě a přinesla znatelný posun především v oblasti 
prevence drobné kriminality a udržování veřejného 
pořádku. Zřízení stráže bylo součástí širšího 
bezpečnostního plánu, který vedení města aktivně 
rozvíjí a koordinuje.

Ještě před několika lety nebyla situace v některých 
částech města uspokojivá. Prostory vlakového 
a autobusového nádraží, stejně jako úseky 
cyklostezky, trpěly nepořádkem a objevovaly se 
zde tzv. „slumy“. Tato místa se stala útočištěm 
rizikových skupin a přispívala k pocitu nejistoty 
mezi obyvateli. Právě na tato ohniska problémů 
se obecní stráž od začátku zaměřuje – dohledem 
v terénu, přímou přítomností a řešením drobných 
přestupků domluvou. Vážnější případy přebírají 

městská nebo státní policie, případně sociální 
kurátor, pokud jde o mladistvé.

Důležitým prvkem fungování bezpečnostního 
systému v Ivančicích je také pravidelná spolupráce 
všech zapojených složek, řízená a koordinovaná 
městem. Každého půl roku se konají pracovní 
setkání zástupců městské policie, státní policie, 
obecní stráže a sociálního kurátora. Sdílejí se 
zkušenosti z praxe, analyzuje se aktuální situace 
a navrhují se preventivní opatření, která pomáhají 
předcházet systémovým chybám a opakovaným 
problémům. Obecní stráž zároveň poskytuje radnici 
pravidelné reporty o své činnosti, což umožňuje 
pružně reagovat na vývoj situace v jednotlivých 
lokalitách.
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Díky zapojení obecní stráže se městská policie může 
více věnovat svým klíčovým úkolům. Stráž působí po 
celém území města, přičemž se zaměřuje zejména 
na lokality, kde se vyskytuje vyšší koncentrace 
lidí nebo kde opakovaně dochází k narušování 
pořádku. Nejčastěji operuje v podvečerních 
a nočních hodinách, kdy bývá problémů nejvíce. 
Její přítomnost pomáhá předcházet konfliktním 
situacím a zvyšuje pocit bezpečí mezi obyvateli.

Významnou roli hraje i finanční stránka celého 
řešení. Vzhledem k dlouhodobému podstavu 
městské policie se prostředky určené na neobsazená 
místa využívají k financování obecní stráže, 
aniž by to znamenalo vyšší zatížení městského 

rozpočtu. Celý systém je navíc podpořen moderním 
kamerovým dohledem, napojeným na městskou 
i státní policii, což umožňuje rychlejší zásahy 
a efektivnější dokumentaci přestupků i trestné 
činnosti.

Starosta města Milan Buček k tomu dodává: 
„Ukázalo se, že obecní stráž má skutečně smysl. 
Díky ní se daří udržet pořádek v problémových 
lokalitách, kde by jinak byla situace mnohem 
složitější. Jde o praktický a funkční doplněk 
k ostatním bezpečnostním složkám. Obyvatelé 
se tak mohou ve městě cítit bezpečněji, a to je to 
nejdůležitější.“

Adéla Rausová

Výsledky voleb do Poslanecké sněmovny. 
Jak jsme volili v Ivančicích?
Ve dnech 4. a 5. října 2025 proběhly v České republice volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR. 
Občané tak měli možnost rozhodnout o složení dolní komory Parlamentu na další čtyřleté volební období.

V Ivančicích volby probíhaly v celkem 13 volebních okrscích a ve volebních seznamech bylo zapsáno 7935 
voličů. Při volební účasti 68,63 % oprávněných voličů bylo vydáno 5446 volebních obálek, z toho odevzdaných 
bylo 5444 obálek, které obsahovaly 5395 platných hlasovacích lístků (99,1 %).

V následující tabulce jsou sestupně seřazeny volební strany podle dosaženého zisku hlasů v Ivančicích:

Název volební strany Platné hlasy celkem Platné hlasy v %

ANO 2011 1965 36,42
SPOLU (ODS, KDU-ČSL, TOP 09) 1225 22,7
STAROSTOVÉ A NEZÁVISLÍ 452 8,37
Česká pirátská strana 441 8,17
Svoboda a př. demokracie (SPD) 412 7,63
Motoristé sobě 339 6,28
Stačilo! 330 6,11
PŘÍSAHA občanské hnutí 107 1,98
Hnutí Generace 22 0,4
ŠVÝCARSKÁ DEMOKRACIE 21 0,38
Moravské zemské hnutí 17 0,31
Česká suverenita soc. dem. 12 0,22
Česká republika na 1. místě! 10 0,18
VÝZVA 2025 9 0,16
Koruna Česká (monarch.strana) 9 0,16
Voluntia 9 0,16
Volt Česko 5 0,09
Jasný Signál Nezávislých 3 0,05
Levice 3 0,05
Hnutí Kruh 3 0,05
SMS – Stát Má Sloužit 1 0,01
Hnutí občanů a podnikatelů 0 0
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Názory zastupitelů

Příspěvky v této rubrice vyjadřují názory členů zastupitelstva města Ivančice a jsou publikované na 
základě jejich žádosti o zveřejnění v souladu s § 4a Tiskového zákona (zákon č. 46/2000 Sb.).

Trestní oznámení:  
Podezřelé smlouvy, ztráta milionů
V Ivančicích se schyluje k politickému zemětřesení. 
Trojice zastupitelů podala trestní oznámení kvůli 
developerské smlouvě, která podle nich může 
město připravit o desítky milionů korun a zároveň 
zvýhodnit soukromého investora na úkor občanů.

Jádrem sporu je projekt „Ivančice Horní Pancíře“, 
zatím největší výstavba šesti obytných bloků 
a rodinných domů – pro téměř 1300 obyvatel. Město 
v červnu 2024 schválilo smlouvu s firmou Ivančice 
– Horní Pancíře s.r.o., podle které se dobrovolně 
vzdává poplatků za rozvoj infrastruktury. Hodnota 
tohoto „gesta“? Přibližně 40 milionů korun – peníze, 
které by jinak šly do městské kasy.

Pozemky bez ceny,  
školka bez ocenění

Další stín padající na celý obchod je směna 
městských pozemků s investorem – bez toho, aby 
někdo zjistil jejich tržní hodnotu. A tak se město 
zavazuje k plnění, jehož skutečnou cenu nezná. 
Investor slibuje, že postaví mateřskou školu. Jenže 
její hodnota má být stanovena až při převodu, 
takže zastupitelé hlasovali doslova naslepo. „Takto 
jednostranně nevýhodné ujednání je pro město 
rizikové a neobhajitelné,“ stojí v trestním oznámení.

Ignorovaná varování a otázky bez 
odpovědí

Podle oznamovatelů byli ostatní zastupitelé na rizika 
opakovaně upozorněni – na jednání i písemně. 
Přesto smlouva prošla. Starosta argumentoval tím, 

že investor zajistí infrastrukturu a školku, aniž by 
ale předložil konkrétní čísla nebo jasné důkazy. 
Zastupitelé, kteří oznámení podali, vidí v celé věci 
naplnění skutkové podstaty trestného činu porušení 
povinnosti při správě cizího majetku. Podezřelý? 
Neznámý – ale kruh se podle nich zužuje.

Proč jiní platí, ale tady ne?

Ivančice prý u jiných stavebních projektů poplatky 
vybírají striktně. Proč tentokrát výjimka? A proč 
právě u projektu s tak masivním rozsahem 
a vysokým potenciálním ziskem pro developera?

Trestní oznámení nyní míří ke státnímu 
zastupitelství. Pokud se podezření potvrdí, může jít 
nejen o obrovskou finanční ztrátu, ale i o hlubokou 
ránu pro důvěru občanů v to, že městská politika 
může být řízena developerskými zájmy.

Otázka, která zůstává viset ve vzduchu: Staví se 
v Ivančicích pro lidi nebo pro investory?
Pozn.: celý záměr výstavby představuje celkem 4 
miliardy korun a prominutí oněch 40 milionů dělá 
max. 100.000 Kč na jeden byt (při průměrné ceně 
bytu 6 mil. je to zanedbatelná částka). Přitom stále 
slyšíme argument – město nemá peníze…

Zemětřesením je myšlen fakt, že v této kauze 
již nemůže být město zastupováno statutárními 
zástupci města, ale jinou, nezávislou osobou. 
Z důvodu možného střetu zájmů. Tato situace je 
v Ivančicích poprvé od roku 1990.

Roman Sládek,  
zastupitel
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Reakce vedení města na příspěvek Ing. Sládka: 
Záměr výstavby Horní pancíře, dlouhodobě připravovaný projekt

Město Ivančice plánuje ve spolupráci s investorem 
od r. 2020 výstavbu rodinných a bytových domů 
v lokalitě Horní pancíře. Za tuto dobu prošel projekt 
několika fázemi vývoje, aby vyhovoval potřebám 
obyvatel města a nabídl jim hezké bydlení včetně 
potřebných služeb. Několikrát byl představen na 
pracovních jednáních zastupitelům, kteří měli 
své připomínky, ty byly akceptovány a do projektu 
zařazeny. Co se stalo, že se najednou úzká skupina 
zastupitelů k projektu vyhrazuje, nechápu. Spíše 
mi to připadá jako osobní zaujetí proti současnému 
vedení města.

Celé to pravděpodobně způsobila nově přijatá 
pravidla „Zásady pro výstavbu na území města 
Ivančice“, která město přijalo v roce 2024. Město 
je přijalo proto, aby se jasně definovala pravidla 
výstavby, včetně věcného nebo peněžitého plnění 
investorů vůči veřejné infrastruktuře města (např. 
komunikace, chodníky, školská zařízení). Cílem 
je získat pro město buďto kompletně postavenou 
veřejnou infrastrukturu pro území výstavby nebo 
vybrat příspěvek a ten skrze město investovat do 
dotčeného území. V podstatě občan města nepozná, 
kdo investici provedl, zda město, nebo investor. 
V tomto případě jsme se dohodli, že potřebnou 
infrastrukturu na své náklady vybuduje investor. 

Z hlediska výstavby a její koordinace se nám tato 
varianta jeví výhodnější. V konečné fázi je veřejná 
infrastruktura vždy převedena bezúplatně městu 
a nehrozí, že se peníze rozkutálejí na jiné záměry.
Předmětem dohadů je tedy hodnota převáděného 
majetku. Ta bude řádně vyčíslena na základě 
znaleckých posudků a podle prvotních odborných 
posouzení projektantem převýší hodnotu 
požadovanou na základě výpočtu finančního plnění. 
Celý projekt výstavby se navíc nebude realizovat 
současně. Je potřeba navýšit kapacitu vodojemu pro 
zásobování lokality vodou, což bude realizováno 
rovněž za významného přispění investora. Zásady 
jsou určitým dokumentem, který pomáhá realizovat 
jednání s investory, ale nezakládá nárok města na 
plnění. Záleží, co se podaří vyjednat do konkrétní 
smlouvy.

Tyto složitější výstavby si město hlídá a bude jich 
postupně přibývat. Nechceme opakovat chyby 
z minulosti, kde se veřejná infrastruktura patřičně 
neřešila a dnes se buduje za peníze města. Pro 
město je důležité, aby Ivančice získaly dostatek 
bydlení, o které je dnes velký zájem.

Bc. Jaroslav Sojka,  
místostarosta

K údernému příspěvku pana zastupitele Sládka

Dovolím si napsat reakci k údernému příspěvku 
pana zastupitele Sládka, týkajícího se údajně 
podezřelých smluv a ztrát milionů korun a označil 
bych článek za zavádějící. Samozřejmě, je to už 
nějaký pátek a jistě se zapomnělo na několik kauz ze 
„zlatých devadesátek“, kdy se např. rozprodal téměř 
celý městský bytový fond, nebo na vyhozených  
30 mil. Kč za stavbu polystyrenového domu na 
bývalém stadionu na starém sídlišti a další kauzy, 
které jsou promlčeny.
 
Jsem velice rád za schválená pravidla pro 
developery, pro něž opozice nehlasovala, ač se na 
ně teď odvolává. Pravidla byla tvořena ve spolupráci 
právníků MěÚ Ivančice a renomované právnické 
firmy. Nemyslím si, že bychom nějak pochybili. 
Domněnky a pochybnosti vytvářejí jen někteří naši 
zastupitelé, kteří rádi zpochybňují vedení města 
a upřednostňují osobní zvýraznění, než spolupráci 
na rozvoji města. Od přijetí těchto pravidel všichni 
investoři, kteří mají zájem o spolupráci hradí dle 

smluv sjednaný dobrovolný příspěvek, případně 
je sjednáno vhodné nefinanční plnění. V případě 
Horních Pancířů bylo vyjednáno nefinanční plnění 
ve formě mateřské školy se čtyřmi třídami, která, 
samozřejmě, bude oceněna aktuálním znaleckým 
posudkem. Připomínám, že dříve se stavbou 
mateřské školy výše zmíněný zastupitel města 
souhlasil.
 
Rád bych ještě dodal, že trestní oznámení pánů 
S+S+S ještě nikam nemíří a takové závěry jsou 
unáhlené. O žádnou obří ztrátu pro město 
v popisovaném případě jít nemůže, protože jak 
bylo několikrát uvedeno, na příspěvek není právní 
nárok. A odpověď na otázku je zcela jasná – město 
chce společně s developerem stavět především 
pro lidi a mrzí nás, že se stavebníkům, kteří chtějí 
v Ivančicích stavět právě pro občany, se neustále 
vytváří další překážky.
 

Milan Buček, starosta
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Nevýhodná parkovací smlouva:  
město a občané platí, firma vydělává
V  roce 2021 uzavřelo město 
Ivančice smlouvu se společ-
ností Parking Pro s.r.o. na 
provoz parkovacího systé-
mu. Přestože město již teh-
dy vlastnilo část dopravně 
technického zařízení, pře-
nechalo celý systém soukro-
mé firmě.

Dle smlouvy připadá 100 % 
tržeb z  parkovného společ-
nosti, město získává pouze 
paušální odměnu 1 016 Kč 
měsíčně, tedy přibližně 12 
000 Kč ročně. Zároveň měs-
to hradí poskytovateli provozní služby v řádu desítek 
tisíc korun ročně. Výsledkem je, že město z parková-
ní nejenže nic nevydělá, ale naopak vykazuje ztrátu 
- 69 000 Kč ročně, za vybrané parkovné v roce 2024 
firma inkasovala cca 276 000 Kč. Celkem tedy město 
přišlo o 345 000 Kč za jediný rok.

V  jiných městech jsou parkovací systémy zdrojem 
příjmů. V  Moravských Budějovicích je provozují 

sami a  100% výnosu využí-
vají na údržbu komunikací 
apod. Firmě tak hradí částku 
nepřevyšující 500 Kč, měsíč-
ně. Ivančice se této možnosti 
vzdaly. Argument, že auto-
maty po 6 letech přejdou do 
majetku města za 1 Kč, je ne-
dostačující.

Současná smlouva je pro 
město ekonomicky nevý-
hodná. Občané mají opráv-
něný dojem, že platí měs-
tu, přitom finance inkasuje 
soukromá společnost. Můj 

návrh na revizi smlouvy byl vedením města na za-
stupitelstvu odmítnut. Propásli jsme zjistit možnost, 
zda lze smlouvy vypovědět a  za jakých podmínek 
a také, zda je možné paralelně realizovat jiný model, 
ze kterého by mělo město větší prospěch.

Radost, je dělat radost.

Mgr. Vladimír Surovčík, MBA, zastupitel

Reakce vedení města na příspěvek Mgr. Surovčíka

Po přečtení článku pana za-
stupitele lze snadno nabýt 
dojmu, že se město chová 
nehospodárně, a  to je pro 
mě velmi zavádějící. Bohužel 
asi zapomněl připomenout 
to, co píše v další reakci pan 
místostarosta Sojka. Když 
jsme systém zaváděli, chtěli 
jsme především regulovat, 
ne vydělávat na občanech 
města. Po důkladné úvaze 
jsme zvolili tento způsob, 
který se osvědčil a určitě již 
nyní přemýšlíme, jak ho lépe 
nastavit, aby vybrané pro-
středky získalo město Ivančice. Rada města nepotře-
buje úkolovat, neb dobře ví, co město potřebuje, ale 
samozřejmě děkuje za upozornění. Všichni víme, že 

cena za parkovné je symbo-
lická a  jde především o  lidi, 
aby měli kde zaparkovat, 
když vezou děti do škol, za-
jít si na nákup, do banky, do 
nemocnice, na MÚ, prostě 
tam, kam potřebují. Bohužel 
v  minulosti tomu tak neby-
lo, neb parkovací místa byla 
zabrána již od rána a  celo-
denně. Tento záměr se nám 
podařilo splnit a  já doufám, 
že ke spokojenosti obyva-
tel města Ivančice. V  dneš-
ní době, kdy má většina lidí 
chytrý telefon, je pro všech-

ny snadný úkol zaplatit si parkovné.

Milan Buček, starosta

Milan Buček

Mgr. Vladimír Surovčík
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Nevýhodná smlouva města na parkovací systém?

Po přečtení článku Mgr. Surovčíka, který prezentuje 
pouze část dat, by se mohlo zdát, že město vážně 
přichází o peníze z parkování. Je ale třeba uvést, 
že zcela opomíjí fakt, že někdo musí celý systém 
nakoupit a provozovat, tedy učinit prvotní investici. 
A ta není v případě aktuálního počtu parkovacích 
automatů a jejich provozování malá. Při počtu 
8 parkovacích automatů v pořizovací ceně cca 
140 tisíc za kus je investice 1 120 000 Kč, a to 
nemáme zajištěný nutný servis. Proto město při 
pořizování parkovacího systému hledalo cestu, 
jak nejefektivněji celý systém včetně servisu 
a platebních aplikací zajistit s co nejmenšími výdaji 
ze své pokladny.

Město zvolilo cestu, kdy celou investici provedla 
firma, a z vybraného parkovného se platí pořízené 

automaty, jejich provoz a platební aplikace. 
Samozřejmostí je i systém kontroly, který využívá 
městská policie. Jednoduše se dá říci, že vynaložené 
prostředky města za dobu fungování parkovacího 
systému nedosáhly hodnoty jeho pořízení. Při 
našem propočtu k tomu může dojít po 6 letech, 
tedy době, kdy končí platnost smlouvy. Kompletní 
systém pak zůstane ve vlastnictví města a můžeme 
je provozovat sami.

Do dvou let tedy budeme znovu řešit otázku, zda 
investujeme do modernizace systému a budeme jej 
provozovat, nebo využijme služeb specializovaných 
firem. Vždy bude záležet na ekonomické výhodnosti 
jedné z variant.

Bc. Jaroslav Sojka, místostarosta

Ivančická nemocnice má šanci  
na rozvoj. Teď je čas jednat.
Zastupitelstvo Jihomoravského kraje schválilo 
zásadní dokument – akční plán k řešení dopadů 
dostavby Dukovan. Je to krok, který může přinést 
nové investice i do zdravotnictví. Kraj má teď 
jedinečnou příležitost ukázat, že mu na lidech 
záleží – a začít jednat o budoucnosti Nemocnice 
Ivančice. Naše nemocnice je klíčová pro desítky tisíc 
obyvatel z Ivančic, Krumlova, Rosic či Pohořelic. 
S rozvojem regionu její význam ještě poroste. Přesto 
byla dlouhodobě přehlížena, trpí nedostatkem 
personálu, podfinancováním, zastaralým vybavením 
i havarijním stavem budov. Uzavření porodnice 
v roce 2024 bylo varováním, další omezování už 
nesmíme dopustit.

Ivančická nemocnice potřebuje skutečnou podporu, 
ne sliby. Kraj musí investovat do rekonstrukce 

oddělení, modernizace přístrojů a zlepšení 
pracovních podmínek lékařů a sester. Je nutné 
rozšířit pohotovost i ordinační dobu, aby lidé 
nemuseli jezdit do Brna kvůli běžné péči – a nevzdat 
snahu o návrat porodnice i dětského oddělení. 
Zdravotnictví není luxus ani náklad, ale investice 
do lidí a budoucnosti regionu. Pokud má dostavba 
Dukovan znamenat skutečný rozvoj, musí být 
nemocnice jeho srdcem. Projekty na její obnovu 
už jsou v krajském zásobníku, teď ale potřebují 
prioritu i financování. Tohle není politické téma – 
je to otázka odpovědnosti. Jde o zdraví, důstojnost 
a bezpečí nás všech. Jednat musíme teď, ne až bude 
pozdě.

Ing. Bohumil Smutný,  
zastupitel města Ivančice a Jihomoravského kraje

Stolní kalendáře Mikroregionu Ivančicko 2026
Vydejte se celý rok za kulturou, sportem i tradičními akcemi do 15 obcí našeho mikroregionu! Nové 
stolní kalendáře opět přinesou přehled kulturních, společenských, sportovních a dalších událostí 
na celý rok 2026 – přehledně a po ruce na vašem stole. Nenechte si ujít nové zajímavé fotky z obcí 
a plánujte si, kam vyrazíte. Předpokládané datum distribuce od 10. prosince 2025, možno zakoupit 
v KIC – Památníku A. Muchy (Palackého nám. 9).
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Informace z radnice 

Celé zápisy v nezkrácené podobě včetně komentářů k projednávaným bodům najdete na webových 
stránkách města www.ivancice.cz, nabídka Město / Zastupitelstvo města / Zápisy ze zasedání. 
Ivančický zpravodaj z důvodu delšího rozsahu zápisů zveřejňuje pouze vybrané rekapitulace 
usnesení a zcela jsou vypuštěna usnesení týkající se pozemkových záležitostí.

Rekapitulace usnesení  
Zastupitelstva města

4. veřejné zasedání Zastupitelstva 
města Ivančice konané dne  
8. 9. 2025

Rekapitulace schvalujících usnesení

Číslo usnesení: ZM/2025/4/136
Zastupitelstvo města Ivančice určuje ověřovateli 
zápisu pana Ing. Antonína Moravce a pana 
Rostislava Štorka.

Číslo usnesení: ZM/2025/4/137
Zastupitelstvo města Ivančice schvaluje program 
jednání zastupitelstva.

Číslo usnesení: ZM/2025/4/138
Zastupitelstvo města Ivančice souhlasí 
s transformací Mikroregionu Ivančicko na 
společenství obcí, s příslušnou změnou stanov 
a podáním žádosti o přiznání postavení společenství 
obcí k příslušnému krajskému úřadu.

Číslo usnesení: ZM/2025/4/139
Zastupitelstvo města Ivančice schvaluje Zprávu 
o uplatňování Územního plánu Ivančice a Změny 
č. 1 Územního plánu Ivančice, vč. Zadání Změny 
č. 2 Územního plánu Ivančice (dle § 90 stavebního 
zákona).

Číslo usnesení: ZM/2025/4/140
Zastupitelstvo města Ivančice rozhoduje o pořízení 
Změny č. 2 Územního plánu Ivančice s prvky 
regulačního plánu.

Číslo usnesení: ZM/2025/4/141
Zastupitelstvo města Ivančice schvaluje podmínění 
pořízení Změny č. 2 Územního plánu Ivančice 
s prvky regulačního plánu úhradou nákladů tím, kdo 
dal na změnu podnět.

Číslo usnesení: ZM/2025/4/142
Zastupitelstvo města Ivančice rozhoduje dle § 111 
odst. 4 stavebního zákona o sloučení společného 
jednání a veřejného projednání Návrhu Změny č. 2 
Územního plánu Ivančice s prvky regulačního plánu.

Číslo usnesení: ZM/2025/4/143
Zastupitelstvo města Ivančice vydává na základě 
§ 59 odst. 4 zákona č. 541/2020 Sb., o odpadech, 
a v souladu s ust. § 10 písm. d) a ust. § 84 odst. 2 
písm. h) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní 
zřízení), ve znění pozdějších předpisů, obecně 
závaznou vyhlášku o stanovení obecního systému 
odpadového hospodářství.

Číslo usnesení: ZM/2025/4/144
Zastupitelstvo města Ivančice schvaluje rozpočtové 
opatření č. 10 dle podkladu předloženého Ing. 
Peškou.

Číslo usnesení: ZM/2025/4/157
Zastupitelstvo města Ivančice schvaluje Pravidla pro 
zveřejňování příspěvků členů Zastupitelstva města 
Ivančice v periodiku Ivančický zpravodaj.

5. veřejné zasedání Zastupitelstva města Ivančice 
konané dne 6. 10. 2025
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Rekapitulace schvalujících usnesení

Číslo usnesení: ZM/2025/5/159
Zastupitelstvo města Ivančice určuje ověřovateli 
zápisu pana Ing. Antonína Moravce a pana 
Rostislava Štorka.
 
Číslo usnesení: ZM/2025/5/160
Zastupitelstvo města Ivančice schvaluje program 
jednání zastupitelstva.

Číslo usnesení: ZM/2025/5/161
Zastupitelstvo města Ivančice bere na vědomí 
podobu studie obchvatu města Ivančice a pověřuje 
Radu města Ivančice k jednání s JmK o budoucím 
financování projektové přípravy pro potřeby změny 
ZUR JmK.

Číslo usnesení: ZM/2025/5/162
Zastupitelstvo města Ivančice odkládá projednání 
bodu, a to na únorového zasedání zastupitelstva 
z důvodu požadavku na změnu umístění stavby.

Číslo usnesení: ZM/2025/5/163
Zastupitelstvo města Ivančice schvaluje 
předložený dotační program města Ivančice 
„Podpora poskytování sociálních služeb v souladu 
s ustanovením § 105 zákona č. 108/2006 Sb., ve znění 
pozdějších předpisů, pro rok 2026“ včetně jeho 
příloh.

Celé texty výpisů z usnesení 
Zastupitelstva města

Plné znění výpisů z usnesení 
Zastupitelstva města najdete na 
webových stránkách města Ivančice 
www.ivancice.cz v sekci 
Město Ivančice > Zastupitelstvo města

Číslo usnesení: ZM/2025/5/164
Zastupitelstvo města Ivančice souhlasí s vyčleněním 
finančních prostředků na kofinancování sociálních 
služeb zařazených do Minimální sítě sociálních 
služeb ORP Ivančice pro rok 2026 dle přílohy 
v celkové výši 1.760.000 Kč. Tato částka bude 
zahrnuta do návrhu rozpočtu odboru sociálních věcí 
pro rok 2026.

Číslo usnesení: ZM/2025/5/170
Zastupitelstvo města Ivančice schvaluje předložený 
dodatek č. 1 zřizovací listiny příspěvkové organizace 
Penzion pro důchodce Ivančice se sídlem Na Úvoze 
1425/5, 664 91 Ivančice, IČO: 65268741, kterým se 
vypouští příloha č. 2 a příloha č. 3, a to s účinností 
od 1. 11. 2025. V ostatních částech zůstává zřizovací 
listina beze změn.

Číslo usnesení: ZM/2025/5/171
Zastupitelstvo města Ivančice schvaluje rozpočtové 
opatření č. 13 dle podkladu předloženého Ing. 
Peškou.

Vybíráme z usnesení Rady města

Přinášíme vám výběr z usnesení schůzí Rady města Ivančice. Texty usnesení mohou být redakčně 
upraveny a zestručněny. Celé výpisy z přijatých usnesení najdete na webových stránkách města 
www.ivancice.cz, nabídka Město / Rada města / Výpisy z usnesení.

Výběr z přijatých usnesení Rady 
města konané dne 11. 8. 2025

Rada města:
•	 Vzala na vědomí záměr vybudování výkrmny 

kuřat spol. ADW Agro ve středisku Ivančice, 
budova p. č. st. 1512.

•	 Schválila na základě doporučení hodnotící 
komise zadání veřejné zakázky malého rozsahu 
„Dodávka a montáž venkovních žaluzií na 

budově ZŠ Němčice, Školní 230/34, 664 91 
Ivančice a na budově MŠ Němčice, Ke Karlovu 
92/72, 664 91 Ivančice“ firmě WH Develop s.r.o., 
se sídlem Lázně Toušeň, s nabídkovou cenou 
565.953 Kč bez DPH, a schválila smlouvu o dílo 
s touto firmou. Osloveny byly 3 firmy, podány 
byly 2 nabídky.

•	 Souhlasila s navrženým technickým řešením 
okružní křižovatky ulic Oslavanská a Na Brněnce 
podle předložené projektové dokumentace pro 
povolení stavby. Před zahájením realizace město 
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požaduje předložit k odsouhlasení podrobnější 
řešení DIO po dobu vlastní realizace.

•	 Souhlasila s odstraněním náletových dřevin 
s průměrem do 10 cm u vlakového přejezdu 
P3951 v km 4,650, regionální dráhy Moravské 
Bránice – Oslavany na základě doporučení 
státního stavebního dohledu Drážního úřadu 
a PČR za účelem zlepšení rozhledových poměrů 
řidičů motorových vozidel a tím zlepšení 
bezpečnostních podmínek při přejezdu kolejové 
trati. Náletové dřeviny na p. č. 2779/3 v k. ú. 
Kounické Předměstí v majetku města patří do 
vlastnictví města.

•	 Schválila navýšení rozpočtu městské policie 
o 204,6 tis. Kč z důvodů zvýšených výdajů 
na nového strážníka a rozšíření placeného 
parkování. Hrazeno bude z rezervy provozní.

•	 Schválila nákup lodního kontejneru za cenu 
max. do 140 tis. Kč včetně DPH a dopravy. 
Úhrada bude provedena z provozní rezervy.

•	 Výběr z přijatých usnesení Rady města konané 
dne 27. 8. 2025

Rada města:
•	 Vyhlásila konkurs na místo ředitele/ky 

příspěvkové organizace Školní jídelna Ivančice, 
okres Brno-venkov. Nástup od 01. 01. 2026.

•	 Schválila ceník pro období od 01. 09. 2025 
do 31. 08. 2026 v Městské sportovní hale 
Ivančice, Rybářská ev. č. 1202, tak, že ceny 
uvedené v předloženém návrhu budou zvýšeny 
o 2,4 % a matematicky zaokrouhleny na celé 
desetikoruny.

•	 Schválila Ceník poplatků a náhrad Městské 
knihovny Ivančice; rozšíření o novou službu 
– balení a oprava učebnic, sešitů a knih – dle 
předložené přílohy, účinnost od 01.09.2025.

•	 Výběr z přijatých usnesení mimořádné Rady 
města konané dne 3. 9. 2025

Rada města:
•	 Schválila poskytnutí dotace ve výši 7.500 

Kč Sboru Církve adventistů sedmého dne 
v Ivančicích, na úhradu nákladů spojených 
s realizací projektu „Dny evropského dědictví 
a památky Jednoty bratrské v Ivančicích“, zejm. 
na náklady spojené s realizací doprovodné akce. 
Hrazeno bude z Programu pro poskytování 
dotace nebo návratných finančních výpomocí 
z rozpočtu města Ivančice pro rok 2025, dílčí 

program Kultura, péče o památky a spolková 
činnost. Zároveň rada města schválila 
příslušnou veřejnoprávní smlouvu.

•	 Schválila plánovanou úpravu cyklotras (na území 
města) ve výši 200,0 tis. Kč. Požadovaných 200,0 
tis. Kč bude převedeno z rezervy provozní.

•	 Výběr z přijatých usnesení Rady města konané 
dne 10. 9. 2025

Rada města:
•	 Souhlasila se zřízením stálého dopravního 

značení na ul. Krumlovská před provozovnami 
Chlebíčkárna kavárna, Drogerie Dufek 
a Radek Schmid s omezením na 1 hodinu. 
Veškeré náklady na pořízení dokumentace, na 
projednání s příslušnými orgány, s vyřízením 
na OSČ/SH a vlastním osazením budou k tíži 
žadatelů.

•	 Schválila pravidelný týdenní rozvrh na školní 
rok 2025/2026 v Městské sportovní hale Ivančice, 
Rybářská ev. č. 1202.

•	 Schválila zahraniční služební cestu starosty 
p. Milana Bučka a člena Zastupitelstva města 
Ivančice Ing. Antonína Moravce do Kodaně, 
Dánsko, ve dnech 19. 09. až 21. 09. 2025, 
za účelem jednání s profesorem Petrem 
Blížkovským, Ph.D., v návaznosti na bod č. 4. 
programu 3. zasedání Zastupitelstva města 
Ivančice ze dne 11. 06. 2025. Doprava letecky.

•	 Výběr z přijatých usnesení Rady města konané 
dne 24. 9. 2025

Rada města:
•	 Pověřila odbor správy a údržby majetku 

a investiční k přípravě podkladů pro podání 
žádosti o podporu v rámci dotačního programu 
OPŽP 86. výzva – Zachytávání srážkových 
a šedých vod a jejich další využití na systém 
zasakování dešťových vod pro sportovní halu.

•	 Pověřila Ing. Ilonu Valentovou k podání žádosti 
o grant v rámci grantové výzvy Nadace ČEZ 
Úprava turistických tratí a běžeckých stop 
na obnovu cesty z nového sídliště směrem na 
Oslavany.

•	 Souhlasila s podáním žádosti o dotaci na MAS 
Brána Brněnska, v rámci intervence 52.77.
SP SZP 2021-2027, Fiche 5. Dále RM souhlasí 
s umístěním cykloboxů, přístřešku na kola 
a umístěním laviček v prostoru před školou na 
parcele č. 719.
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•	 Souhlasila se zřízením vyhrazeného parkovacího 
místa pro potřebu ordinace praktického lékaře 
na ul. Kounická 4 po dobu Po – Pá od 07:00 do 
18:00 hod. Nezbytné náklady na zřízení budou 
k tíži žadatele.

•	 Vzala na vědomí žádost o povolení parkování 
vozidel v zónách zpoplatněného parkování pro 
zásobovací vozidla. Místa zpoplatněných zón 
pro činnost firem provádějících zásobování 
není v rozporu s vyhláškou o zpoplatnění zón 
v centru města. Pokud zásobovací vozidlo 
již neprovádí činnost zásobování, ale přejde 
do režimu dopravy v klidu, vztahují se na něj 
ustanovení o zpoplatnění zón v centru města.

•	 Schválila smlouvu o dílo s firmou BADIN s. r. o., 
Ivančice, na „Likvidaci dešťových vod – I. etapa, 
městská sportovní hala, Rybářská č. e. 1202, 
Ivančice“ s nabídkovou cenou 497.349,95 Kč bez 
DPH. Osloveny byly 3 firmy, podány 2 nabídky.

•	 Výběr z přijatých usnesení mimořádné Rady 
města konané dne 1. 10. 2025

Rada města:
•	 Souhlasila s poskytnutím dotace ve výši 6.000 

Kč na zajištění akcí pro děti v Budkovicích. 
Dotace bude poskytnuta z rezervy rady.

•	 Schválila na základě doporučení hodnotící 
komise zadání veřejné zakázky malého rozsahu 
“ Vybudování nového hřiště v k. ú. Hrubšice“ 
firmě HRAS – zařízení hřišť, s. r. o., Havířov 
– Dolní Datyně, s nabídkovou cenou 1.130.746 
Kč bez DPH a schválila smlouvu o dílo s touto 
firmou. Osloveny byly 3 firmy, podány byly 3 
nabídky.

•	 Výběr z přijatých usnesení Rady města konané 
dne 8. 10. 2025

Rada města:
•	 Souhlasila s přihláškou ZŠ Řeznovice do výzvy 

Nadace partnerství „Pro odolná města a zdravou 
krajinu“. Souhlasila s realizací projektu 
„Revitalizace školní zahrady Řeznovice“ 

na pozemcích města p. č. 309 a 310/1 v k. ú 
Řeznovice.

•	 Schválila Smlouvu o poskytnutí nadačního 
příspěvku mezi Nadací ČEZ a Městem Ivančice 
ve výši 61.500 Kč na výsadbu stromů podél cesty 
„U křížku“.

•	 Schválila Smlouvu o poskytnutí nadačního 
příspěvku mezi Nadací Partnerství a Městem 
Ivančice ve výši 25.480 Kč na výsadbu stromů 
v Budkovicích.

•	 Rozhodla o výběru dodavatele BESY CO spol. 
s r.o., Praha 5, na veřejnou zakázku s názvem 
„Kybernetická bezpečnost Ivančice“ 3. Část 
– „Hasicí systém pro serverovnu (ID6)“, na 
základě výsledku posouzení splnění podmínek 
účasti v zadávacím řízení a pověřila starostu 
města Milana Bučka podpisem smlouvy o dílo 
a poskytování servisní podpory s vybraným 
dodavatelem. Celková nabídková cena za plnění 
veřejné zakázky „Kybernetická bezpečnost 
Ivančice“ 3. Část – „Hasicí systém pro 
serverovnu (ID6)“ je 473.332,03 Kč bez DPH 
(572.731,76 Kč s DPH).

•	 Souhlasila se zapojením města Ivančice 
do projektu „Spolupráce miest Ivančice 
a Sládkovičovo“ v rámci Výzvy Fondu malých 
projektov FMP/MI/03, 3.2 Miestne iniciatívy, 
špecifický cieľ: 3.2.1 Budovanie vzájomnej 
dôvery, najmä propagáciou akcií typu „ľudia 
ľuďom“ z Interreg Slovensko – Česko, kde 
správcom fondu je Euroregión Bílé – Biele 
Karpaty. Spoluúčast bude hrazena z rezervy 
rady. Pověřila Ing. Jana Halbicha a Mgr. Janu 
Heřmanovou k zahájení spolupráce k podání 
projektu s městem Sládkovičovo.

Celé texty výpisů z usnesení  
Rady města

Plné znění výpisů z usnesení Rady 
města najdete na webových stránkách 
města Ivančice www.ivancice.cz v sekci 
Město Ivančice > Rada města
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Společná cesta pro pěší i cyklisty: 
buďme k sobě ohleduplní
Léto sice skončilo, ale na kole se u nás dá jezdit skoro celý rok. 
Jedním z nejkrásnějších a nejvyužívanějších míst pro procházky 
i cyklistiku v Ivančicích je cesta podél „Regulačky“ — tedy podél řeky 
od rybníků na Rénu, dále pak pokračování cesty přes Stříbský mlýn 
až pod viadukt.

Právě tato oblíbenost s sebou přináší i nutnost vzájemného respektu a ohleduplného chování všech, kteří 
tuto cestu využívají. Každý má jinou rychlost, jiné potřeby a způsob pohybu, ale společný prostor máme jen 
jeden.

Cyklostezka nebo cyklotrasa? Není to totéž.

Pojďme si nejprve vysvětlit, jaký je rozdíl mezi 
cyklostezkou a cyklotrasou. Při pohledu na mapu 
nebo dopravní značky možná tápeme. Oba pojmy 
zní podobně, přesto znamenají něco jiného.

Cyklostezka – samostatná cesta pro kola

Cyklostezka je samostatná komunikace určená pro 
jízdu na kole, často oddělená od silniční dopravy. 
Má modrou dopravní značku s kolem a cyklisté na 
ní mají vyhrazený prostor. Někdy je cyklostezka 
společná s chodci – v tom případě má značka 
i symbol chodce a každý by měl dodržovat „svou 
polovinu“. Takové stezky bývají bezpečné a vhodné 
i pro rodiny s dětmi.

Cyklotrasa – značená cesta, ne nutně mimo silnici

Cyklotrasa naopak není nová cesta, ale doporučená 
trasa pro cyklisty, která vede po existujících 
silnicích, místních nebo polních cestách. Poznáte 
ji podle žlutých směrovek s číslem trasy. Obvykle 
vede po klidnějších úsecích, aby se cyklisté vyhnuli 
hlavnímu provozu. Může tak spojovat obce, 
turistické cíle nebo navazovat na jiné cyklotrasy.

Krátké shrnutí

Cyklostezka je vyhrazená cesta pro cyklisty (často 
mimo běžný provoz). Cyklotrasa je doporučená trasa 
po běžných cestách, označená žlutými tabulkami.

Cesta od rybníků po Rénu není cyklostezka!

Důležité je připomenout, že komunikace v úseku 
od rybníků v Pancířích po Rénu není cyklostezkou 
a ani zde není zákaz jízdy na kole. Charakter území 
neumožňuje vybudovat oddělenou cestu pro 
cyklisty a pěší zvlášť – prostě na to není prostor. 
Jedná se o úzký koridor podél vodního toku 
a jakýkoli výraznější stavební zásah by byl velmi 
problematický nebo rovnou nemožný. Z toho plyne 
jednoduchý závěr: cestu sdílíme všichni dohromady 
a záleží pouze na nás, jak bezpečně a příjemně se po 
ní budeme pohybovat.

Cesta od Rény po viadukt

V tomto úseku je vyznačená cyklotrasa (nikoliv 
cyklostezka), jak můžete vidět na dále přiložené 
mapě. Často pak zaznívá otázka, proč cyklotrasa od 
Rény na Stříbský mlýn nevede kolem Ptačího hotelu, 
když by se zdálo, že je to kratší a přímější. Důvod je 
prostý: bezpečnost. Charakter území v tomto místě 
neumožňuje širokou a přehlednou cestu, proto je 
oficiální cyklotrasa vedena přes vrch, kde je provoz 
mnohem klidnější a jízda výrazně bezpečnější. Je to 
sice pár metrů navíc, ale jde o řešení, které chrání 
všechny účastníky, ať cyklisty nebo pěší. Je také 
výrazně lepší alternativou než riskantní jízda po 
krajské silnici II/152.

Jak se chovat ohleduplně

Cyklisté by měli přizpůsobit svou rychlost hustotě 
pohybu na cestě, předjíždět s dostatečným 
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odstupem a ideálně upozornit zvonkem či hlasem 
na svůj příjezd zezadu. Je potřeba počítat s tím, 
že děti, psi na vodítku nebo starší lidé mohou 
zareagovat jinak než bychom čekali. Pěší by zase 
měli využívat co nejvíce jednu stranu cesty, být 
pozorní k okolí a vnímat, že prostor není jen jejich. 
Vzájemná tolerance a elementární ohleduplnost 
jsou tím nejdůležitějším, co nám umožní tuto trasu 
sdílet bez konfliktů.

Sdílený prostor znamená sdílenou odpovědnost

Naše město se rozvíjí, ale některé lokality – 
jako právě cesta podél řeky – mají své limity. 
Nemůžeme zde vybudovat oddělené komunikace, 
a tak je jediným rozumným řešením vzájemná 

ohleduplnost. Při pomalé jízdě, rozumném chování 
a respektu k ostatním může tato cesta sloužit pěším 
i cyklistům bezpečně a bez problémů. Vzájemný 
respekt je něco, co nestojí ani korunu, a přitom dělá 
obrovský rozdíl.

Závěrem: Cesta podél „Regulačky“ je společným 
prostorem pro všechny – není cyklostezkou, ale 
místem, kde se setkávají různí lidé. Každý z nás 
může přispět k tomu, aby se tu všichni cítili 
bezpečně a příjemně.

Proto prosíme: zpomalme, vnímejme se navzájem 
a buďme k sobě ohleduplní.

Zpracovali: Ing. Jan Halbich,  
Ing. Bohumil Smutný

Značená cyklotrasa č. 403 vedoucí od Rény k Železničnímu viaduktu

Jak se bezpečně dostat od Rény k Železničnímu viaduktu
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Školství

Slavnostní zahájení školního 
roku 2025/2026

V pondělí 1. září 2025 proběhlo na multifunkčním hřišti naší školy 
slavnostní zahájení nového školního roku 2025/2026 pro 38 žáků 
prvního ročníku.

Prvňáčky doprovodili v jejich velký den žáci 
devátých ročníků a žáci 2. – 8. ročníku se sešli se 
svými učiteli přímo ve třídách. V letošním školním 
roce se na ZŠ TGM bude vzdělávat celkem 533 žáků. 
Po zaznění české státní hymny následoval proslov 
paní ředitelky Mgr. Jany Dvořákové, kterou doplnil 
pan starosta Milan Buček, místostarosta Bc. Jaroslav 
Sojka a také paní ředitelka příspěvkové organizace 
Horizont-střediska volného času a radní města 
Ivančice Mgr. Jana Heřmanová.
 

Z proslovu paní ředitelky  
Mgr. Jany Dvořákové

„Vážený pane starosto, vážený pane místostarosto, 
vážená paní radní, vážení rodiče, milé kolegyně 
a kolegové, milí žáci, je mi velkou ctí a s radostí 
vás všechny vítám na prahu nového školního roku. 
Zvláště srdečně vítám naše prvňáčky a všechny žáky 
nejen nově příchozí do 6. ročníku. Přeji jim, ať je pro 
ně škola místem plným objevů, nových kamarádů 
a radostného poznávání.
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Letos nás čekají nové výzvy. Vím, že to nebude 
vždy jednoduché. Bude to chtít úsilí, trpělivost 
a spolupráci ze strany nás všech – učitelů, žáků 
i rodičů. Jak víte, naše škola v současné době 
prochází velkými změnami. Od ledna probíhají 
rekonstrukce střechy, výměna střešních oken 
a oprava stropu v tělocvičně. Tyto práce by měly 
být hotové do konce září. Chci Vás ujistit, že jsme 
udělali vše pro to, aby byl dopad na výuku co 
nejmenší. Podařilo se nám vybudovat dvě zbrusu 
nové učebny – multifunkční přírodovědnou 
s moderním vybavením badatelských sad Pasco 
a finalizuje se učebna jazyková se systémem Robotel 
v podkroví. Také jsme zrekonstruovali bezbariérové 
toalety a díky dotaci SZIF jsme vybudovali nové 
workoutové hřiště, které je určené především pro 
žáky druhého stupně. Postupnou rekonstrukcí 
prochází i náš zahradní domeček, kde jsme vytvořili 
zázemí pro venkovní výuku a badatelství.

Tyto rozsáhlé změny by nebyly možné bez 
významné podpory. Ráda bych poděkovala městu 
Ivančice a jeho vedení, radním a také zastupitelům 
za jejich podporu při realizaci této rozsáhlé 
rekonstrukce.

V letošním školním roce naše škola oslaví 95 let 
své existence a při té příležitosti vydáváme po 15 
letech almanach. Srdečně zveme všechny na oslavy, 
můžete se těšit na školní akademii, den otevřených 
dveří a zahradní slavnost – o konkrétních termínech 
vás budeme informovat.

Přeji nám všem, aby byl tento školní rok úspěšný, 
plný radosti, nových zážitků a vzájemného respektu. 
Užívejte si každý den, buďte zvídaví a mějte 
otevřenou mysl, a hlavně buďte zdraví.“

Základní škola T.G. Masaryka Ivančice

Na Brněnce 1, Ivančice

www.zstgmivancice.cz

reditelka@zstgmivancice.cz

546 419 236

Adaptační programy 6. ročníku
Třídy VI. A a VI. D měly zajištěný dvoudenní 
adaptační program přímo na SVČ Ivančice. Pod 
vedením zkušených lektorů se obě třídy ladily 
na nový školní rok. Cílem bylo lépe se poznat, 
navázat nová přátelství, vyzkoušet spolupráci 
v různých skupinách, naučit se nejen naslouchat, 
ale i prezentovat a obhájit své názory. Program byl 
pestrý, zábavný a pomohl nám vytvořit příjemnou 
a přátelskou atmosféru. Adaptační dny splnily 
naše očekávání – vrátili jsme se do školy s novými 
zážitky, dobrou náladou a hlavně s pocitem, že jsme 
jeden tým.

Další dvě třídy, VI. B a VI. C se vypravily na 
dvoudenní adaptační pobyt na faru v Čučicích. 
Během těchto dvou dnů si žáci vyšli ve dvojicích na 
krátké procházky, zvládli si sbalit lži a pravdy do 
batůžku, projít si všemi fázemi evoluce „člověka“, 
zachránit z okna padající kuřátka a úspěšně 
prokličkovat minovým polem. Večerní aktivity měly 
zase za cíl prověřit naši trpělivost a schopnost 
mlčet. Formou her a prostřednictvím společných 
aktivit jsme se navzájem lépe poznali, zjistili jsme, 
že pro třídní kolektiv může každý být jedinečným 
přínosem. Na závěr jsme si zvolili třídního 
maskota. Za organizaci pobytu děkujeme Ondrovi 
Podolskému a Simoně Chabinové z Horizont – 
střediska volného času Ivančice.

A teď už opravdu hurá do školy!
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V Praze bylo s 9. A blaze

Dne 22. září 2025 začal 
astronomický podzim a Praha 
nám připravila proměnlivé 
počasí. Zatímco z Brna jsme 
vyráželi za slunce, v Praze 
nás přivítalo zamračené nebe. 
Nevadilo – 9. A byla odhodlaná si 
třídenní výlet užít naplno.

Už první den jsme zjistili, že MHD bude naším 
každodenním parťákem. Metro jsme si oblíbili, 
zrychlilo nám cestu k hlavním památkám. Naším 
prvním cílem byl Pražský hrad. Měli jsme štěstí – 
po krátkém čekání jsme mohli spatřit korunovační 
klenoty ve Vladislavském sále: pravou korunu, žezlo 
a jablko. Výjimečný zážitek!

Navštívili jsme také Katedrálu sv. Víta, kde jsme 
obdivovali nové varhany, a potichu si poslechli 
Tomášův výklad o historii chrámu. Přes Zlatou 
uličku a Staré zámecké schody jsme došli na Malou 
Stranu a pokračovali přes Karlův most. I když 
drobně pršelo, nenechali jsme si výlet zkazit. 
Večer jsme zakončili na Arkádách a v příjemném 
ubytování, kde jsme si užili i chvilku volna.

Druhý den jsme vyrazili hned ráno. Navštívili jsme 
Vyšehrad, prošli se po jeho hradbách a viděli Slavín. 
Po pauze na Václavském náměstí jsme se přesunuli 
k památníku hrdinů heydrichiády, kde na nás 
silně zapůsobila atmosféra místa posledního boje 
parašutistů. Na Staroměstském náměstí jsme se 
zastavili u Orloje a připomněli si popravy po Bílé 
hoře. Den jsme završili u pomníku Milady Horákové, 
Lennonovy zdi, u Tyršova domu se sochou Věry 
Čáslavské od Davida Černého a jeho známých 
„Mimin“ na Kampě. Závěr dne patřil Valdštejnské 
zahradě Senátu ČR a návratu na Arkády. Po večeři 
jsme se unavení, ale spokojení vrátili na ubytování.

Třetí den jsme zahájili balením a návštěvou Muzea 
Karlova mostu, odkud jsme se vydali na oblíbenou 
plavbu lodí po Vltavě. Poté jsme prošli kolem Ru-
dolfina a Filozofické fakulty, kde jsme si připomněli 
i novodobé dějiny. Na Václavském náměstí jsme 
nakoupili poslední suvenýry a po srazu zamířili na 
Hlavní nádraží pro zavazadla. Rychlík do Brna přijel 
na čas, a tak jsme stihli i přestup do Ivančic, kde 
nás přivítal déšť. Ale nevadilo – počasí nám v Praze 
přálo a zážitků jsme si odvezli víc než dost.

Velké díky patří žákům 9. A za slušné chování 
a Tomáši Holému ze SVČ za skvěle připravený 
výlet, který proběhl v pohodě, bezpečně a opravdu 
naplno. Prahu 2025 jsme si užili!

R. Blažková
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Evropský den jazyků

Evropský den jazyků (EDJ) je den podpory jazykového vzdělávání 
v Evropě. Slaví se každoročně 26. září už od roku 2001, a to 
z iniciativy Rady Evropy. Letos ho slavíme už po pětadvacáté.

My jsme tento projektový den pojali tentokrát 
trochu netradičně. Ve třech třídách školní družiny 
na nás čekaly tři rodilé mluvčí z Kanady, Mexika 
a Skotska/Japonska, které pracují pro jazykovou 
agenturu MS-EGLISH. Všichni žáci od 4. do 9. 
ročníku se postupně po dvaceti minutách u těchto 
lektorek vystřídali. Pomocí prezentací a plnění 
různých úkolů se seznámili se zeměmi, ze kterých 
všechny tři lektorky pocházejí. Poznali kulturní 
zvyklosti a tradice, přírodní pamětihodnosti, typická 
jídla a zkusili s nimi konverzovat. Měli tak možnost 
si „naživo“ procvičit své znalosti angličtiny.

Ve zbývajících vyučovacích hodinách pak žáci 
pracovali ve třídách. Na 1. stupni se zaměřili na 
pohádky pro nejmenší. Jasným favoritem se stalo 
Prasátko Peppina, které provázelo úkoly ve všech 
vyučovacích předmětech. Žáci vyplňovali pracovní 
listy, opakovali slovní zásobu a zároveň ji rozšiřovali 
o nová slovíčka. Čtvrťáci a páťáci měli dále za úkol 
vytvořit vlastní komiks o Peppině v angličtině. 

I přes počáteční obavy tuto výzvu zvládly všechny 
skupinky perfektně.

Žáci 2. stupně se nejprve seznámili s tradicí Dne 
jazyků na oficiálních stránkách Rady Evropy. Pak 
se začali věnovat našemu letošnímu hlavnímu 
tématu – evropským vynálezům. První aktivitou 
bylo rozpoznávání vynálezů na obrázcích, určování 
jejich názvů a přiřazování k jednotlivým zemím. 
Správnost svého řešení si všichni mohli zkontrolovat 
na tabletech nebo mobilních telefonech v prezentaci 
Genially.

Poté jsme přešli k další aktivitě. Žáci si ve 
skupinkách zvolili svůj oblíbený vynález, který jim 
připadal zajímavý, a snažili se o něm vyhledat co 
nejvíce informací a vytvořit z nich projekt. Vznikla 
tak zajímavá a různorodá díla. Na závěr si všichni 
své projekty navzájem odprezentovali.

Jana Kračmarová
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Sportovní odpoledne u kamarádů 
v němčické družině

Začátek nového školního roku uběhl jako voda a ve školní družině se 
během tří týdnů seznamovaly a poznávaly všechny zapsané děti.

Prvňáčci a děti z přípravné třídy si zvykali na nový 
režim trošku odlišný od toho ze školky. Starší 
žáci se na začátku školního roku s nadšením vítali 
a pomáhali těm mladším. Podobně to zřejmě 
vypadalo ve všech družinách, a že jich je v Ivančicích 
hodně.

Dne 19. září 2025 jsme se vypravili na přátelské 
pozvání do školní družiny v Němčicích. Velice jsme 
se těšili. Abychom nepřišli s prázdnou, vyrobili 
jsme pro nové kamarády záložky do knihy a ozdobili 
je barevnými bonbóny. Čtvrteční odpoledne 
probíhalo ve sportovním duchu. Na umělém hřišti 
jsme si vyzkoušeli ve smíšených družstvech různé 
pohybové aktivity – navlékali jsme na rychlost 
knoflíky, podlézali tunel vytvořený dětmi či hráli na 
honěnou s cílem najít a vynést z kruhu své tenisky. 
Hravou formou jsme se nejen rozhýbali, ale také 
naučili spolupracovat, respektovat se a týmově 
reagovat. Atmosféra byla velmi příjemná, nechyběl 
smích, radost z pohybu a nových kamarádství. Na 
závěr si chlapci zahráli oblíbený fotbal a děvčata 
si vyzkoušela speciální basketbal na podložce. 
Odpoledne uteklo jako voda a my se příjemně 

unaveni a plni dojmů jen neradi loučili. To už jsme 
věděli, že se určitě nevidíme naposledy. Děti samy 
navrhly další společné setkání v prostorách školních 
družin, a tak se během příštích měsíců určitě opět 
navštívíme. V květnu se pak na oplátku sejdeme na 
hřišti u nás – u Menšíků.

Jsme rádi, že si děti uvědomily, že sport dokáže 
spojovat a přinášet radost bez ohledu na to, kdo 
zrovna vyhrává. Děkujeme za milé pozvání a těšíme 
se na viděnou!

Miroslava Sojková

Základní škola Vladimíra Menšíka

Růžová 7, Ivančice

www.zsvm.cz 

zsvmivancice@seznam.cz

I. stupeň: 546 451 583
II. stupeň: 546 451 584
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Září v MŠ Chřestová:  
Návraty, setkání a nové začátky
Letní prázdniny skončily 
a v pondělí 1. září 2025 
se chodby naší mateřské 
školy opět zaplnily dětským 
smíchem.

Povídání o chřestu

Děti zde měly možnost zblízka poznat domácí 
zvířata a dozvědět se o nich spoustu zajímavostí.

Září uteklo jako voda. Nové děti se rychle adaptovaly 
a s radostí očekáváme další zážitky, které nám nový 
školní rok přinese.

Za kolektiv MŠ Chřestová, 
Dagmar Tondlová, DiS.

Předškoláci přicházeli plní zážitků, dojmů 
i očekávání z toho, co je čeká. Ve tvářích dětí se 
zračila radost ze setkání s kamarády, u nováčků 
pak i obavy z neznámého. Nejedna slza ukápla 
nejen dětem, ale i maminkám, které své ratolesti 
doprovázely na práh nové životní etapy.

Ve středu 3. září v 16:00 proběhly tradiční třídní 
schůzky na terase MŠ. Ředitelka školy, paní M. 
Pyrochtová, rodiče seznámila s organizací školního 
roku 2025/2026, školním řádem, plánovanými 
akcemi i očekávanými změnami ve školském 
zákoně. Zároveň vyzvala rodiče ke spolupráci 
v rámci jejich možností. Rodičům nově příchozích 
dětí byl představen pedagogický tým a zodpovězeny 
jejich dotazy.

O týden později, ve středu 10. září v 15:30, se konala 
oblíbená akce „Mámo, táto, pojď si se mnou hrát“, 
během níž rodiče strávili příjemné odpoledne ve 
třídách spolu se svými dětmi. Děti s učitelkami 
připravily drobné občerstvení a rodiče tak měli 
příležitost nahlédnout do každodenního života 
svých dětí, poznat prostředí, ve kterém tráví většinu 
dne, i se seznámit s dalšími rodiči a učitelkami. 
V rámci akce si rodiče odnesli domů složky pro 
založení dětského portfolia, které budou děti 
využívat po celou dobu docházky do MŠ.

Naše škola nese v názvu chřest – plodinu, která se 
v Ivančicích historicky pěstovala. Rozhodli jsme se 
na tuto tradici navázat a založit na zahradě školky 
chřestový záhon. Pozvali jsme proto paní Klímovou 
a jejího kolegu z Technických služeb Ivančice, kteří 
s dětmi besedovali o historii pěstování chřestu, 
ukázali jim, jak vypadá, a společně s nimi vybrali 
vhodné místo k výsadbě. Děti si také prohlédly 
místní chřestovnu při vycházce v okolí hájovny.

Velké poděkování patří rodině Lukáška Podolského, 
která nám umožnila návštěvu svého hospodářství. 

MŠ Chřestová

Chřestová 19, Ivančice

www.mschrestova.cz 

ms_chrestova_ivancicep@seznam.cz

546 451 367
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Nový školní rok, nové úspěchy 
studentů GJBI
Inovační kemp Re-power Your Future pořádaný 
organizací JA Czech je součástí mezinárodního 
edukativního programu s cílem rozvíjet 
podnikavost, kreativitu a iniciativu mladých lidí 
a poskytnout jim možnost nahlédnout do světa 
businessu. Letošní první kemp se odehrál 23. září 
v Ostravě a účastnili se ho i studenti ivančického 
gymnázia Vilém Krátký a Nela Kostková. Účastníci 
kempu byli na místě rozděleni do týmů a měli 
přijít s podnikatelským nápadem a plánem, jak ho 
uskutečnit. Plán měl zároveň obsahovat společenský 
přesah s přidanou hodnotou pro komunitu. Své 
nápady poté měli zpracovat a představit před 
porotou složenou z marketérů, podnikatelů 
a finančníků. Problematika, kterou se tento kemp 
zabýval, byl odliv mladých lidí z Moravskoslezského 
kraje. Tým Viléma Krátkého s nápadem na 
platformu zprostředkující bydlení pro mladé lidi 
v těžké konkurenci obsadil 1. místo v kategorii 
Nejlepší Lean Canvas.

Mgr. Bc. Petra Mrázová, koordinátor pro nadané 
a mimořádně nadané žáky, GJB Ivančice

Otevřené laboratoře pro žáky ZŠ na 
GJB Ivančice
Na letošním příměstském táboře, který již 
pravidelně pořádá ivančické gymnázium pod 
názvem Otevřené laboratoře pro žáky základních 
škol, se účastníci poslední srpnový týden věnovali 
logickým úkolům, vyzkoušeli si různé hry na 
rozvoj bystrého myšlení, luštili hádanky a trénovali 
vzájemnou spolupráci. Řešili také zábavné 
laboratorní úkoly z chemie, fyziky a biologie, 
hráli deskové hry, učili se základy robotiky a měli 
možnost se ve fotografickém ateliéru seznámit 
s úpravou fotografií atd. Zajímavým zpestřením 
byla i výuka japonského způsobu násobení, který 
děti nadchl svou jednoduchostí a názorností. Tábor 
nabídl nejen spoustu zábavy, ale i nové znalosti, 
které účastníci využijí i ve škole.

PhDr. Milena Špiříková, GJB Ivančice
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Gymnázium Jana Blahoslava Ivančice

Lány 2, Ivančice

www.gjbi.cz

reditel@gjbi.cz

546 451 110

Cesta studentky z Ivančic do 
Evropského parlamentu mládeže
V průběhu uplynulého školního 
roku jsem měla možnost se 
zúčastnit akcí Evropského 
parlamentu mládeže, poznat 
zajímavé lidi a procestovat 
nejen část České republiky, ale 
i Evropy.

jsem oficiálním členem EYP a můžu se podílet na 
organizování různých setkání napříč Evropou.

EYP bych doporučila všem, kteří se zajímají 
o problémy moderní doby, chtějí procestovat část 
světa a poznat mladé lidi napříč celou Evropou.

Helena Chrástová, 8.A, předsedkyně studentského 
parlamentu Gymnázia Jana Blahoslava Ivančice

Evropský parlament mládeže, European Youth 
Parliament (EYP), je studentská vzdělávací 
organizace, která nabízí mladým lidem možnost 
vyjádřit svůj názor a zapojuje je do diskuzí 
s vrstevníky z jiných prostředí a kultur, ale také 
s osobami s rozhodovací pravomocí. Je to jedna 
z největších platforem pro mimoškolní vzdělávání 
v ČR i Evropě.

Moje cesta do EYP začala na workshopu u nás ve 
škole v září 2024, kdy k nám přijelo několik zástupců 
EYP, kteří projekt představili. Po tomto workshopu 
mi bylo nabídnuto, abych se zúčastnila regionálních 
setkání v České Třebové.

Setkání EYP se drží dané struktury. Nejprve 
jsou zúčastnění delegáti rozděleni do skupin, 
committees, a je jim přiděleno téma, na kterém 
společně pracují. Výsledkem je sepsaná rezoluce, 
obsahující možné kroky k vyřešení daného 
problému. Jednotlivé committees své rezoluce 
představí poslední den na setkání všech committees 
a nakonec probíhá hlasování, zda navrhovaná řešení 
projdou či nikoliv. Členy jednotlivých committees 
jsou i zahraniční delegáti, což je jedním z důvodů, 
proč setkání probíhají v angličtině. Po regionálním 
kole jsem byla organizátory vybrána na celonárodní 
setkání v Liberci, které proběhlo v podobném 
duchu.

Kromě národního setkání jsem byla také pozvána na 
akci jménem „Roundtable“. Během akce proběhlo 
několik zajímavých přednášek v Kontaktní kanceláři 
Evropského parlamentu, panelová debata a akce 
byla završena večeří na polské ambasádě. Mou 
zatím poslední akcí bylo národní setkání EYP 
Austria ve Štýrském Hradci, kde jsem byla, jako 
jediná Moravanka, součástí české delegace. Nyní 
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Ze života spolků

Ivančice – vize budoucnosti: Dernisáž 
výstavy žijeme města budoucnosti

Na konci léta proběhla v Ivančicích dernisáž putovní výstavy Žijeme 
města budoucnosti, kterou uspořádala iniciativa Ivančice – vize 
budoucnosti.

Akce nebyla jen závěrečným rozloučením 
s výstavou, ale především živým setkáním lidí, kteří 
chtějí přemýšlet o tom, jak se v Ivančicích žije, kudy 
se městem chodí a kde to (zatím) moc nejde.

Veřejný prostor: 
patří lidem nebo autům?

Výstava obsahovala celkem 20 panelů. Prezentovala 
témata, která se zabývají veřejným prostorem 
a dopravou. Otevírala diskuzi nad věčným dilema, 
zda dáme jako město a společnost přednost 
bezpečnému a příjemnému pohybu a pobytu pro 
pěší nebo pohodlnému transportu a parkování 

automobilů. Osobní výklad nám předal Ing. Jaroslav 
Martínek ze spolku PARTNERSTVÍ PRO MĚSTSKOU 
MOBILITU, z. s., který je současně i autorem 
výstavy. Pro více informací můžete navštívit web: 
akademiemobility.cz/vystava.

Prostupnost – téma, které se týká 
každého

Prostupnost města možná zní jako složitý 
technický termín, ve skutečnosti ale mluví o tom 
nejzákladnějším: jak se snadno a bezpečně 
dostaneme z domova do školy, na poštu nebo na 
hřiště. Týká se všech, kdo se po městě pohybujeme 
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pěšky, s kočárkem, na kole nebo s taškou z obchodu. 
Ivančice jsou městem s krásnou historickou 
strukturou, ale také s místy, která nejsou navzájem 
dobře propojená. Někde chybí chodníky nebo 
přechody, jinde zase vznikly překážky, které 
zbytečně dělí jednotlivé části města.

„Zjistili jsme, že prostupnost města je tématem, 
o kterém lidé často mluví, ale málokdy se o něm 
systematicky sbírají zkušenosti. A právě to jsme 
chtěli touto akcí změnit,“ říká Ing. Kristýna 
Cmíralová, krajinářská architektka a zakladatelka 
iniciativy Ivančice – vize budoucnosti.

Když výstava ožije diskusí

Během dernisáže měli návštěvníci možnost 
označit na mapě města místa, která vnímají jako 
problematická – například úzké chodníky, chybějící 
propojení nebo nebezpečné přechody. Výsledná 
„mapa pocitů“ ukázala, že lidé mají o prostoru 
kolem sebe hluboký přehled a dokáží přesně 
pojmenovat, co by pomohlo jejich každodennímu 
pohybu po městě. Akce zároveň nabídla prostor pro 
diskuzi o tom, jak mohou občané ovlivnit plánování 
města – třeba připomínkami k územnímu plánu 
nebo právě zapojením do podobných setkání.

Město pro lidi

Ivančice – vize budoucnosti, z.s. je spolek, který 
dlouhodobě upozorňuje na kvalitu veřejného 

prostoru, vztah města a krajiny i na potřebu 
otevřené komunikace projektů města s veřejností. 
Cílem spolku není jen kritika, ale především 
spolupráce a hledání konkrétních cest, jak dělat 
město příjemnějším pro život. Téma prostupnosti 
je potom jen jedním z kroků. Ukazuje ale, že i malé 
změny jako nový přechod, opravený chodník nebo 
propojení dvou ulic mohou mít velký dopad na to, 
jak se ve městě žije.

Poděkování

Za spolupráci bychom rádi poděkovali jak spolku 
PARTNERSTVÍ PRO MĚSTSKOU MOBILITU, z. 
s., který nám výstavu poskytl, tak i vedení města 
Ivančice. Především potom místostarostovi Ing. Janu 
Halbichovi, který vypomohl s organizací výstavy 
a její logistikou.

Chcete se zapojit?

Pokud vás zajímá, jak se město může rozvíjet 
citlivěji k lidem i krajině, sledujte stránky 
www.facebook.com/ivancice.vize.budoucnosti 
nebo napište organizátorům. Již brzy zveřejníme 
datum a jména hostů další připravované přednášky.

Za spolek Ivančice – vize budoucnosti, z.s., 
Ing. Kristýna Cmíralová

Autor výstavy a národní cyklokoordinátor 
Jaroslav Martinek, Partnerství pro městskou 
mobilitu

Návštěvníci měli možnost na mapě 
označit místa ve městě, která vnímají jako 
problematická
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Volný čas

Ať žijí duchové
V sobotu 4. října se na Horizontu 
konalo tradiční setkání se 
strašidly, duchy a dalšími 
nadpřirozenými bytostmi.

Pro malé odvážlivce byla připravena stezka s deseti 
stanovišti, kde na ně čekali například Sherlock 
s vlkodlakem, Wednesday, Gandalf, Brumbál, 
duchové, upíři či čarodějnice s různými úkoly. Děti 
hledaly stopy, svítící duchy, kouzelný prsten, třídily 
noty, běhaly slalom mezi světýlky nebo hledaly 
správný klíč. Za splněné úkoly získávaly razítka, 
která odevzdávaly na posledním stanovišti, kde je 
Rytíř s dvorní dámou odměnili za statečnost. Starší 
návštěvníci mohli projít strašidelným sklepením. 

Nechyběl ani skákací hrad Mikroregionu Ivančicko, 
tvořivá dílnička, dětský koutek a malování na 
obličej. Akci zakončil ohňostroj a byla podpořena 
městem Ivančice.

Rodinné centrum 
a dětské skupiny 
Horizont

Pod hlavičkou Rodinného centra Horizontík probíhá 
široká nabídka kroužků, kurzů, workshopů, tábory 
a Dětský klub Horizont (forma družiny). Naše 
prostory lze navíc pronajmout pro dětské oslavy, 
o které se postaráme opravdu se vším – od výzdoby 
přes program až po odborný dozor.

Rodinné centrum Horizontík je hrdým členem Sítě 
pro rodinu. Přijďte se přesvědčit, že u nás si každý 
najde to své – malí i velcí.

Bc. Markéta Holá,  
RC Horizontík

Horizont – středisko volného času v Ivančicích – je místem, kde se 
vzdělávání potkává se zábavou a kde je každý vítán bez ohledu na věk.

Nabízí prostor pro rodiče, prarodiče i děti, kteří 
zde mohou společně trávit čas při nejrůznějších 
aktivitách.

Dopoledne patří dětem od 18 měsíců, které mohou 
navštěvovat naše dvě registrované dětské skupiny 
Klubíčko a Sluníčko. Otevřené jsou celoročně, 
včetně prázdnin, a fungují v rodinné atmosféře 
s individuálním a laskavým přístupem. Děti se u nás 
přirozeně rozvíjejí prostřednictvím hry – zpívají, 
tancují, tvoří, učí se angličtinu hravou formou, 
zapojují se do vaření i pečení. Nechybí tradiční 
akce, besídky a společné chvíle s rodiči, stejně jako 
pravidelný pobyt na čerstvém vzduchu.
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Registrační číslo projektu: 19/2025/OBCEKOL. Akce je pořádána v rámci projektu na integraci držitelů dočasné ochrany 
spolufinancovaného Úřadem vysokého komisaře OSN pro uprchlíky, Ministerstvem vnitra ČR a městem Ivančice.

Divadlo, keramika i nocování  
na Horizontu

Letní měsíce na ivančickém Středisku volného času Horizont patřily 
tvořivosti i rodinné zábavě.

Pracovníci střediska připravili Otevřené keramické 
ateliéry určené dospělým a mládeži, kde si zájemci 
mohli vyzkoušet práci s keramickou hlínou 
a vytvořit originální výrobky podle svých představ.

Závěr prázdnin patřil rodinám s dětmi, které si užily 
Pirátské dopoledne – tematický program plný her, 
tance, hledání pokladu a smíchu.

V září si návštěvníci Horizontu užili netradiční 
představení Divadla Koráb – Pohádka pro 3+1 
prasátka, která děti hravou formou vtáhla přímo do 
děje. Součástí programu byla také Zábavná stezka ve 
venkovním areálu, kde děti na čtrnácti stanovištích 
plnily veselé i naučné úkoly s podzimní tematikou.

Do konce roku chystá Horizont další pestrý 
program. Děti se mohou těšit na Noc deskovek, 
pohádková odpoledne či kouzelné dopoledne 

se zimním skřítkem. Pro rodiny s dětmi jsou 
připravena hravá podzimní dopoledne a pečení 
perníků, dospělí si přijdou na své v Otevřeném 
keramickém ateliéru nebo v kreativním klubu, kde 
se budou zdobit květináče různými technikami.
Kromě tvořivých a volnočasových aktivit Horizont 
připravuje také vzdělávací semináře zaměřené na 
osobní rozvoj, komunikaci, duševní pohodu.

Na Horizontu tak mohou všichni – děti, rodiče 
i dospělí – vyzkoušet nové i tradiční aktivity, 
společně tvořit, bavit se, vzdělávat a setkávat 
v přátelské atmosféře.

Uvedené akce jsou pořádány v rámci projektu 
na integraci držitelů dočasné ochrany 
spolufinancovaného Úřadem vysokého komisaře 
OSN pro uprchlíky, Ministerstvem vnitra ČR 
a městem Ivančice.
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Středisko volného času Ivančice

Zemědělská 2, Ivančice

www.svcivancice.cz

info@svcivancice.cz

605 278 361

Aktivity pro rodiny a seniory 
v Ivančicích

Město Ivančice se zapojilo do projektu Jihomoravského kraje 
na podporu prorodinné politiky. Realizací tohoto projektu bylo 
pověřeno Horizont – středisko volného času Ivančice, kde se aktivity 
pravidelně konají v prostorách na Zemědělské ulici.

Program nabízí pestré činnosti pro všechny 
generace – od polytechnických aktivit přes 
komunitní vaření a pečení, až po počítačové kurzy, 
práci s chytrými telefony a kondiční cvičení pro 
ženy všech věkových kategorií. Tyto aktivity jsou 
určeny jak začátečníkům, tak pokročilým a nabízejí 
možnost učit se novým dovednostem i aktivně 
pečovat o své zdraví.

První akcí byla v polovině září keramická dílna 
pro rodiče s dětmi. Malí i velcí si vyzkoušeli práci 
s keramickou hlínou a odnesli si domů vlastní 
misky, zvířátka nebo podzimní dekorace.

Na podzim a zimu jsou připraveny další zajímavé 
akce – Halloweenské pečení a dlabání dýní, Pod-

zimní tvoření, Vánoční dílna, tvoření pro maminky 
s dětmi, výroba vitráží nebo vánoční pečení. Se-
tkávání rodičů s dětmi, dospělých i seniorů přináší 
nejen radost z tvoření, ale také možnost potkávat se, 
povídat si a předávat si zkušenosti i zážitky. Projekt 
tak podporuje komunitní život a posiluje vazby mezi 
generacemi v našem městě.

Na jednotlivé akce je možné se přihlásit v SVČ 
Horizont Ivančice – osobně na recepci nebo přes 
rodinný účet.
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Sport

Memoriál Jaroslava Stejskala 2025: 
Fotbalový svátek v Ivančicích ovládly 
týmy z Prostějova a Okříšek

Druhý ročník mezinárodního turnaje Memoriál Jaroslava Stejskala 
je úspěšně za námi a Ivančice opět ukázaly, že patří mezi špičku 
v organizaci mládežnických fotbalových akcí.

Víkend plný kvalitního fotbalu, emocí i skvělé atmosféry přinesl napínavé souboje, více než 500 mladých 
fotbalistů na hřišti a stovky diváků v ochozech.

Sobota patřila kategorii U10 
a triumfu 1. SK Prostějov

V nabité konkurenci 24 týmů od samého začátku 
dominoval tým 1. SK Prostějov pod vedením zkuše-
ného trenéra Tomáše Páleníka. Skvěle připravený 
celek neztratil během turnaje ani bod a cestou k ví-
tězství dokázal porazit mimo jiné i loňského vítěze 
Planeo Cupu ročníku 2016 – Spartu Brno.

Sobota nabídla atraktivní podívanou s účastí klubů 
zvučných jmen, jako jsou FC Zbrojovka Brno, 
FK Hodonín, SK Hanácká Slavia Kroměříž, 1. FC 
Viktorie Přerov, FC Boskovice-Letovice, FC Fastav 
Vsetín či 1. SC Znojmo. Velké obohacení turnaje 
představovaly zahraniční týmy – slovenské FŠM 
NutriAchievers a FKM Stupava a rakouský SV Donau 
– které svým nasazením a kvalitou výrazně přispěly 
k vysoké sportovní úrovni celé akce.
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Neděle ve znamení U9 a vítězství 
Okříšek

V neděli se na hřišti představilo 16 týmů kategorie 
U9 a turnaj si zachoval vysokou herní úroveň. 
Suverénně si vedl tým SK Huhtamaki Okříšky 
vedený trenérem Marianem Kotrbou, jenž si s chutí 
poradil se všemi soupeři včetně silného celku FC 
Boskovice-Letovice. Právě jejich vzájemný zápas ve 
skupině rozhodl o konečném pořadí na stupních 
vítězů.

Domácí týmy FC Ivančice si vybojovaly v obou 
kategoriích bronzové medaile a v konkurenci 
mnoha silných týmů rozhodně nezklamaly. 
Potvrdily, že výchova mládeže v Ivančicích má pevné 
základy a rostoucí úroveň.

KONEČNÉ VÝSLEDKY:
MJS – kategorie U10
1. místo – 1. SK Prostějov
2. místo – FC Sparta Brno
3. místo – FC Ivančice

MJS – kategorie U9
1. místo – SK Huhtamaki Okříšky
2. místo – FC Boskovice-Letovice
3. místo – FC Ivančice

Atmosféra, jaká se nevidí každý 
víkend

Během víkendu vytvořili fanoušci na tribunách 
vynikající atmosféru. Jednou z oceněných trofejí 
byla i cena pro nejhlasitější kotel, kterou si 
odnesli fanoušci SK Hanácká Slavia Kroměříž. 
Skvělé publikum, fair play, sportovní duch 

a emoce – přesně to jsou ingredience, díky nimž 
byl tento ročník mimořádně úspěšný. Memoriál 
Jaroslava Stejskala svou velikostí, kvalitou týmů 
a organizačním zajištěním překonal všechna 
očekávání. Účast několika finalistů Planeo Cupu 
i zahraničních týmů dodala turnaji mezinárodní lesk 
a vysoký sportovní kredit. Pozitivní zpětná vazba 
od trenérů, rodičů i diváků je pro nás nejlepším 
potvrzením, že turnaj měl smysl a zanechal silný 
dojem.

Poděkování

Velké díky patří všem, kteří se podíleli na organizaci 
turnaje – od trenérů, rozhodčích a dobrovolníků až 
po rodiče a fanoušky. Obrovské uznání si zaslouží 
také naši partneři a sponzoři, bez jejichž podpory 
by se turnaj této úrovně nemohl uskutečnit: Konica 
Minolta Business Solutions Czech, Kavyl, Dratel, 
NOMIsped, Direct auto, WEEE elektroodpady, 
Hrbáček Servis, WMA, NADOP – nábytek součástí 
všeho, Absolute Teamsport SportFotbal, PENAM, 
Pivovar Ivančice, FOUL, Sportshubczsk, Rybářský 
sen, Autoexpres, Jan Dvořák – Foto Video.

Těšíme se na další ročník a doufáme, že se opět 
sejdeme v tak skvělé atmosféře. Děkujeme všem 
za podporu a za to, že jste byli součástí tohoto 
výjimečného sportovního víkendu.

FC Ivančice

U Malovaného mlýna č. ev. 1515

www.fcivancice.cz

fcivancice@post.cz



34

Ivančický Koloběh dvojic 2025

10. ročník – výjimečný, sportovní a opět plný zážitků.

Letošní jubilejní 10. ročník Ivančického Koloběhu 
dvojic se konal netradičně v neděli 7. září 2025. 
Důvodem posunu byl hon v Hrubšicích, a protože 
nám záleží na bezpečnosti všech účastníků, 
sobotní termín jsme raději oželeli. Start i prezence 
probíhaly od 9:00 na konci ulice Dlouhá 
v Letkovicích. Na trať dlouhou 10,5 km se vydalo 24 
dvojic, které startovaly po minutových intervalech 
od 10:00. Trasa vedla proti proudu řeky Jihlavy, 
nádhernou přírodou až do zadního tábora pod 
Templštýnem, kde byl cíl závodu.

ZÁVODILI JSME VE ČTYŘECH KATEGORIÍCH:
1.	 Junior + dospělý (smíšené dvojice)
2.	 Žena + žena
3.	 Manželské páry
4.	 Žena + muž

V cíli čekaly na závodníky medaile, krásné ceny 
od našich skvělých sponzorů a putovní pohár pro 
nejrychlejší dvojici napříč kategoriemi. Ten si letos, 

navzdory komplikaci na trati a brodění, zaslouženě 
odnesli Hanka Štefulíková a Jakub Adam s časem 
47:14.

VÍTĚZOVÉ DALŠÍCH JEDNOTLIVÝCH KATEGORIÍ:
1.	 	Junior + dospělý: Monika Pokorná a Radek 

Sedláček – 53:01

2.	 Žena + žena: Eva Maršálková a Hana Maršálková 
– 49:44

3.	 Manželské páry: Zuzana a Jiří Secovi – 51:04

Celý závod skvěle zachytil objektivem Jirka Černý. 
Fotogalerii a přehled všech sponzorů najdete na 
www.rajce.idnes.cz v albu – Ivančický koloběh 2025 
(autor – jiracerny2). Děkujeme všem účastníkům, 
fanouškům i partnerům, kteří byli součástí této 
sportovní oslavy pohybu a radosti. Těšíme se na vás 
opět příští rok – v prvním zářijovém víkendu 2026 
na 11. ročníku!

Za pořadatele: Eva Štefulíková a Irena Molentová
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Historie

Jakub Svoboda  
– „Henri Rousseau z Ivančic“
V tomto měsíci si připomínáme 150 let od narození výjimečného 
lidového umělce Jakuba Svobody, jenž přišel na svět 17. listopadu 
1875. Jeho životní příběh je fascinujícím svědectvím o nezdolném 
talentu, skromnosti a upřímné lásce k rodnému městu.

Malíř, fotograf, muzikant 
i vynálezce

Jakuba Svobodu si mnozí pamětníci vybavovali jako 
nezaměnitelnou postavu ivančických ulic. Krátké 
kalhoty s přezkami, šedé punčochy, lehký kabátek, 
na hlavě placatá čepice a přes rameno velká 
fotokamera vlastní výroby. Snímal každodenní život 
i slavnostní chvíle – od hodových oslav přes portréty 
rekrutů až po pohledy na části města, které brzy 
zmizely pod nánosy modernizace.

Obrázky nosil ve velké konvi, kterou z odměn 
od lidí naplnil naturáliemi místo peněz: vejci, 
máslem, moukou, či něčím ze zabijačky. Honorář 
sice skromný, ale vděčnost lidí hluboká. Byl 
to člověk mnoha řemesel – malíř, fotograf, 
muzikant, vyřezávač, autor školních pomůcek 
i veršů. Svobodova díla dnes nesou neocenitelnou 
dokumentární i uměleckou hodnotu. „Jakub 
Svoboda byl všeumělec, vypráví se o něm, že ten 
dovedl všecko.“

Oslavy svátku po svém – v duchu 
volnosti a poezie

Svoboda žil svérázně a svobodně. Jeho vlastní zápis 
o oslavě svátku sv. Jakuba odhaluje jeho osobitý svět, 
kde se setkávají radost ze života, poetika okamžiku 
a láska k přírodě: „Jakuba musím vždycky oslavit 
doma. Dopoledne něco doma pošuntám, vráz 12 
hodin poledne se dám do parády, opatřím si litr 
vína a sladké zákusky, cigarety, sirky, z každé mé 
série jednu pohlednici jakubskou a spěchám za kapli 
do stínu dubu a bezstarostně popíjím a svačím...“ 
Jeho zápis pokračuje atmosférou ospalého letního 
podvečera, kdy mezi cvrčky a šuměním stromů 
zůstává jen on, jeho víno, cigareta a písně. „Ale 

Jakub Svoboda (zdroj: Muzeum Brněnska, 
Muzeum v Ivančicích)

Kubo! Tak krásně je tu tak příjemně – nechoď 
domů!“ – píše s poetickou naléhavostí, která 
připomíná Rollandova Dobrého člověka.

Od dělníka k umělci

Narodil se jako syn textilní dělnice, od dětství byl 
jednooký. Vyučil se cukrářem, ale osud ho zavedl do 
pily, mlýna, cukrovaru i na železniční most. Právě ve 
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mlýně si jeho výtvarného talentu všiml mlynář, když 
ho uviděl kreslit během polední pauzy: „Chlape, vy 
máte šikovné ruce! Kde jste se tomu učil? Namalujte 
náš mlýn, ale brzy!“ A dodal stárkovi: „Dejte 
malířovi lehkou práci, ať má lehkou ruku, ať se mu 
dobře maluje!“ Od té chvíle se Svobodovi začalo 
říkat „umělec“. Už nehloubil strouhy – od té doby 
maloval a fotografoval. První honorář? Za obrázek 
mlýna dostal tři zlatky.

Setkání s Alfonsem Muchou – 
úcta umělce k umělci

Mezi obdivovatele Jakuba Svobody patřil i slavný 
malíř Alfons Mucha. Během ivančických poutí 
se pravidelně zastavoval u jeho stánku, kupoval 
pohlednice a rozmlouval s ním jako s rovnocenným 
kolegou: „My umělci jsme na tom byli vždycky 
špatně, že ano, mistře,“ hovoří Jakub Svoboda 
a poklepává přitom umělci světového jména na 
rameno. „Máš pravdu, Jakube,“ odpovídá dobrácky 
Mucha „na růžích jsme nikdy ustláno neměli.“

Plastický plán Ivančic i poetika 
zmizelého času

Ve svých padesáti letech se Svoboda pustil do 
tvorby plastického modelu Ivančic – takových, jaké 
si pamatoval z dětství. Precizní model zachycuje 
domy, ulice, bašty i brány v měřítku. Dnes je trvale 
uložen v ivančickém muzeu. Česká televize o Jakubu 
Svobodovi natočila dva krátké filmy. Jeho tvorba 
zaujala i básníka Jana Skácela, který ho ve své knize 
Jedenáctý bílý kůň nazval „Henri Rosseau z Ivančic“, 
čímž jej přirovnal k francouzskému malíři naivního 
umění Henri Rousseauovi, přezdívanému „Celník“.

Odkaz, který přetrvává

Jakub Svoboda zemřel 12. února 1943 ve věku 68 
let. Jeho citera, model Ivančic, akvarely i fotografie 
jsou dodnes uloženy ve sbírkách ivančického 
muzea. Jeho obrazy nesou kouzlo zmizelého světa 

Jakub Svoboda, Pohled na věž ivančického 
kostela od mlýnské strouhy v zimě, olej, 
plátno, nedatováno (zdroj: Muzeum Brněnska, 
Muzeum v Ivančicích)

a připomínají, že skutečné umění nemusí vznikat 
v ateliérech, ale často vyrůstá z hlíny, prachu, 
z každodennosti – a z hlubokého lidství. V Ivančicích 
dnes nese jeho jméno ulice. Ale mnohem víc než 
ulice nese jeho odkaz samotná paměť města – 
barvami, verši i notami, které nám zanechal.

ONEDENT clinic s.r.o. – stomatologické centrum
Durďákova 48, Brno Černá Pole

přijímá nové pacienty. Nabízíme komplexní zubní péči pro dospělé i děti 
v moderním a příjemném prostředí. Objednat se můžete na tel. 777 008 739  

nebo přes formulář na www.onedent.cz.
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Budoucí hrdina olympiády necvičil 
v sokolské tělocvičně, ale v cihelně
Zdeněk Růžička z Ivančic získal na letní olympiádě v Londýně 1948 
dva bronzy, a byl tak nejúspěšnějším československým gymnastou 
v soutěžích jednotlivců. Připomeňme si jeho strhující sportovní 
i osobní příběh.

Tělocvična vlastníma rukama

Legendárním předchůdcem současných gymnastů 
byl Zdeněk Růžička, který zemřel 18. dubna 2021, 
pět dní po svých 96. narozeninách. Jeho vyprávění 
zachytila Paměť národa v létě 2020.

„Když Němci zavřeli Sokol, řekli jsme si s mým 
kamarádem Daliborem Veverkou, že to tak 
nenecháme. Udělali jsme si v naší cihelně ve staré 
strojovně tělocvičnu.“ Zdeňkovi Růžičkovi bylo 
tehdy šestnáct let. „Dalo to spoustu práce, protože 
všechny základy, co byly pod stroji, jsme museli 
vytlačit heverem. Nakonec jsme tam měli v patřičné 
výšce kruhy, bradla a venku hrazdu. Koupili jsme 
si koně našíř, měli jsme ho v domě a nosili si ho 
do kuchyně. Vydrželi jsme takhle cvičit s trenérem 
Milošem Chytilem až do osvobození.“

Kruhy v cihelně se osvědčily. Právě na nich získal 
Zdeněk v roce 1948 na olympiádě v Londýně pro 
Československo bronzovou medaili. Další medaili ze 
stejného kovu přidal v prostných.

Do Sokola od čtyř let

Zdeněk se narodil v Ivančicích 15. dubna 1925 jako 
třetí dítě do rodiny Viléma Růžičky. Měl ještě bratra 
a sestru, byli starší o čtyři a tři roky. Otci patřily dvě 
živnosti. Továrna na betonová koryta, skruže a další 
cementové zboží v Tetčicích a kruhová cihelna opět 
v Tetčicích, rodina se sem přestěhovala v roce 1935. 
Zdeněk chodil do Sokola už od čtyř let, za ruku ho 
tam vodil osmiletý bratr. Cvičitele dělal jejich strýc 
Hynek Růžička.

V roce 1938 je potkala velká tragédie, maminka 
zemřela po otravě jedovatými houbami. Otec si 
vzal domů hospodyni a s domácností pomáhala 
i Zdeňkova starší sestra.

Zdeněk Růžička na přelomu 40. a 50. let 20

Další pohromy přinesla válka. Strýc Růžička během 
ní přišel o syna Hynka, Němci ho popravili za 
odboj. „Druhý syn Jaromír byl čtyři roky zavřený 
v koncentrácích, ale přežil a vrátil se domů,“ vypráví 
pamětník. „V roce 1976 ale jel jako učitel s žáky 
gymnázia do Krkonoš, postavil se k Obřímu dolu, 
aby tam někdo nesjel na lyžích, a sám tam spadl 
a zabil se.“

Bratra nacisté totálně nasadili na 
práci v Německu

Během války nacisté zastřelili Zdeňkova učitele 
Emila Šindelku. Pamětník chodil do roku 1942 na 
obchodní akademii v Brně. Fotbal nebo házenou 
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s ním hrával otec jako učitel pozdějších slavných 
basketbalistů bratrů Bobrovských. „Trénoval 
mě taky Gustav Hrubý, mistr světa v družstvech 
v gymnastice z roku 1938,“ dodává Zdeněk Růžička.

Jeho o čtyři roky starší bratr musel jako většina 
českých mužů narozených v roce 1921 na nucenou 
práci do Německa. „Bratr tam šel v roce 1942, na 
konci války utekl z rozbombardovaného Berlína, 
chytili ho a zavřeli v Jeně, odkud taky utekl,“ uvádí 
Zdeněk Růžička. „Pamatuji si, jak jsme se jeden den 
dívali na dlouhou cestu, která vedla k našemu domu 
a najednou se na ní objevil bratr.“

Zdeněk pracoval po ukončení obchodní školy 
v roce 1942 ve válečné výrobě v továrně na jižní 
Moravě a mohl se celou válku věnovat milované 
gymnastice. Jeho podobně talentovaného staršího 
bratra však totální nasazení připravilo o tři 
důležité roky sportovní přípravy. Krátce po válce si 
nicméně vzal za ženu Věru Schulákovou, nadějnou 
gymnastku, která v Londýně v roce 1948 vybojovala 
již pod jménem Růžičková zlatou medaili v soutěži 
ženských gymnastických družstev. Růžičkovi tak 
přivezli do republiky tři olympijské medaile.

Plzeňští sokolové mu pomohli 
k úspěchu na olympiádě

Cesta ke dvěma bronzům započala pro Zdeňka 
krátce po válce, kdy se dostal do reprezentace. 
Po válce Růžičkovi dali s jedním zaměstnancem 
dohromady cihelnu a otec plánoval, že ji zdědí 
Zdeněk. V říjnu 1945 nastoupil do cihlářské školy do 
Plzně, kde v Sokole našel výbornou skupinu stejně 
starých gymnastů.

„V Plzni–Doubravce mě přijali příjemně a starali 
se o mě jak o svého,“ upozorňuje pamětník. „Parta 

s bratrem sokolem Tomáškem se zasloužila, že jsem 
byl na olympiádě v Londýně, a podařil se mi tam 
životní úspěch.“

Před Londýnem 1948 měli reprezentanti od března 
do června soustředění v Tyršově domě. „Byli jsme 
vzrušení, že jedeme na olympiádu,“ prohlašuje 
Zdeněk Růžička.

Ještě předtím však odcestoval Zdeněk na olympiádu 
v Helsinkách. Musel ale nejdřív přemluvit otce, aby 
za něj práci v cihelnách vzal. Bez velké přípravy 
se účastnil mistrovství republiky a skončil desátý, 
což bylo obdivuhodné, poněvadž kvůli zraněné 
noze vynechal přeskok koně nadél. Dostal tak 
v disciplíně známku nula. Když se uzdravil, vzali ho 
na soustředění před olympiádou a do Helsinek se 
probojoval. Medaile mu tam ovšem unikla.

Z olympiády v Melbourne 
cestovali měsíc lodí a vlakem

V první polovině padesátých let Zdeněk se 
šéfováním v cihelnách skončil. „Dávali tam na práci 
moje kamarády sedláky, ze kterých se teď stali 
kulaci. Nechtěl jsem jim poroučet a odešel jsem 
do Prahy do vojenského sportovního střediska,“ 
poznamenává Zdeněk Růžička.

Při cvičení na kruzích, na nichž získal na 
olympiádě v Londýně 1948 bronzovou medaili
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Olympijského hattricku dosáhl ve 31 letech na 
hrách v australském Melbourne. „Na mou třetí 
olympiádu jsme letěli speciálním letadlem pro sto 
lidí, ale zpátky jsme jeli celý měsíc sovětskou lodí 
Gruzie a vlakem,“ prozrazuje. „Měli jsme letět domů 
letadlem, ale v Maďarsku vypuklo před olympiádou 
protikomunistické povstání. Když olympiáda 
skončila, udělala naše výprava gentlemanské gesto 
a nechala letadlo Maďarům. Sportovci přemluvili 
pilota, aby přistál ve Vídni, a kdo chtěl, tak tam mohl 
zůstat.“

Australská olympiáda skončila 8. prosince 
a československá výprava místo letadlem cestovala 
domů lodí po moři. „Tři týdny do Vladivostoku 
a týden do Moskvy vlakem,“ upozorňuje pamětník. 
„Bylo před Vánocemi a chtěli jsme domů, ale 
nedalo se to stihnout. Jen Ferovi Danišovi z našeho 
gymnastického družstva zaplatili cestu letadlem 
z Japonska, protože se mu doma narodilo dítě.“

Zákaz nezákaz, u protinožců 
s emigranty vesele zpívali

Ještě v Austrálii dostali reprezentanti od vedení 
výpravy příkaz, aby se nestýkali s lidmi, kteří utekli 
do Austrálie po komunistickém převratu v roce 1948. 
„V Melbourne byla spousta emigrantů, měli jsme 
zakázáno s nimi mluvit a chodit za nimi, jenomže 
zakázané ovoce nejvíc chutná,“ podotýká pamětník. 
„Gustav Hrubý dělal na olympiádě rozhodčího, 
v naší partě s ním byli i další kluci z Moravy, uměli 
jsme slovácké písničky. A přijela pro nás rodina 
českých emigrantů, prožili jsme u nich večer, zpívali 
jsme a všechno nám prošlo.“ Problém však nastal 
při odjezdu do Československa. „Svolali nás v noci 
a museli jsme narychlo nastupovat do sovětské 
lodi Gruzie, čeští emigranti nám ale stejně na 
rozloučenou přivezli dárky – čokoládu, cigarety, 
látky,“ vzpomíná Zdeněk Růžička.

„Z lodi se nesmělo, hlídal ji nějaký Rus. Řekl jsem 
si: Jsem tady nejstarší, Rusa jsem odstrčil a utekl 
z lodi k emigrantům. Zpátky jsem šel celý obtěžkaný 
dárky, Rus se v nich chtěl vrtat, ale nenechal jsem 
ho a všechno jsem rozdal.“

Zdeňka napadlo, že by mohl také zůstat v Austrálii 
a nevrátit se do totalitního Československa. „Ale 
nechtěl jsem tady nechat otce,“ tvrdí. Reprezentanti 
bydleli při návratu domů v podpalubí lodě Gruzie 
a podle pamětníka pod nimi skoro pořád něco 
bouchalo. „Měli jsme svého kuchaře a na Vánoce 
jsme dostali rybu a víno. Půl nebo tři čtvrtě litru 
vína jsme dostávali i na moři kolem rovníku, 
abychom vydrželi vedro,“ uvádí.

Gymnastickou legendu nepustili 
za trest do Francie

V příštím roce 1957 přišly dozvuky jeho „úniku“ ze 
sovětské lodi za emigranty. V květnu 1957 měl jet 
závodit do Francie a celá výprava přišla na nádraží, 
všichni dostali pasy, jenom Zdeněk ne. Ostatní 
nechtěli ze solidarity odcestovat, ale pamětník jim 
řekl, ať jedou. Sám vzápětí skončil s reprezentací.

Okamžitě se stal úspěšným trenérem. Na olympiádu 
1968 v Mexiku se dostal jako rozhodčí a nikdy 
nezapomene, jak diváci bouřlivě fandili všem 
Čechoslovákům, jejich zemi totiž před pár měsíci 
okupoval Sovětský svaz a další čtyři země Varšavské 
smlouvy. V Mexiku viděl odvahu gymnastky Věry 
Čáslavské, čtyřnásobné zlaté medailistky, jež dávala 
otevřeně najevo svůj odpor k Sovětskému svazu.

S manželkou měl Zdeněk Růžička tři děti, jeden syn 
se však narodil postižený. Druhého Zdeněk Růžička 
trénoval a dovedl ho až do reprezentace. Když 
se ale Růžička mladší připravoval na olympiádu 
v Mnichově v roce 1972, těžce se zranil a zůstal 
upoután na vozík. „Chtěl udělat gymnastický prvek, 
na který nebyl připravený,“ dodává pamětník.
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Dcera si vzala chartistu a režim je 
vyštval do Švýcarska

V roce 1976 mu zemřela na nevyléčitelnou nemoc 
manželka. Když ovdověl, ženy o něj projevovaly 
zájem, který mu byl nepříjemný. „Tak jsem se 
raději znovu oženil s děvčetem, které jsem znal 
z tělocvičny,“ svěřuje se. Jeho novou životní 
partnerkou se stala o osm let mladší Matylda 
Šínová-Matoušková, držitelka bronzové a stříbrné 
olympijské medaile z Helsinek 1952 a z Říma 1960. 
Vybojovala je v gymnastických soutěžích ženských 
družstev.

V roce 1981 totalitní režim přinutil k vystěhování 
pamětníkovu dceru a jejího manžela, který podepsal 
Chartu 77. „Vdala se za veslaře Milušku, a když 
nemohl kvůli Chartě dostat práci, řekli mu na 
policejním úřadu: „Sežeňte si stát, kde vás vezmou.“ 
Tak odjeli do Švýcarska. Jsou tam pořád a teď se 
k nim a ani k vnoučatům už nemohu moc dostat,“ 
stýská si Zdeněk Růžička.

Po roce 1989 se zapojil do obnovy Sokola a tři 
volební období dělal v Brně starostu Sokola. V roce 
2020 žil v Tetčicích a prý mu vadilo, že mladí lidé 

jsou samé pivo a kouření. „Slušnost mezi děckama 
není. Měli by se naučit, že život není jednoduchý, ale 
když budou slušní a budou pracovat, tak se uživí,“ 
domnívá se. Když ve věku 95 let přemýšlel, co se 
mu v životě povedlo, poznamenává: „Jsem rád, že 
jsem nikoho zvlášť nezklamal, že jsem si vždycky 
uhájil čisté svědomí. To mě naučila moje matka, 
která říkala: „Dělej jenom to, za co by ses nemusel 
stydět.‘“

Zdroj: Paměť národa, autor Miloslav Lubas

 
 
 
 

Pro seniory, invalidní důchodce 3.stupně, rodiny s příspěvkem na bydlení nebo        
s přídavky na děti. 

Nižší náklady na vytápění 

Konec přehřívání v létě 

Vyřízení dotací zdarma 

Realizace během jediného dne

 
David Beran, Rosice 

tel. 601 335 688        beran@jkizolace.cz        www.jkizolace.cz 
Izolujeme české domovy už 23 let a máme za sebou přes 8 000 úspěšných realizací. 

 

TEPLO DOMOVA      
bez vysokých účtů 

 



41

Kultura

Po stopách Moravských bratří 
z Ivančic do Christiansfeldu

Dnes víme, že příběh českých bratří neskončil jejich 
vyhnáním z Moravy a Čech. Pokračoval dál – v církvi 
Moravských bratří, kteří si své označení ponechali 
podle země, z níž museli odejít. A právě za nimi 
se v září vydala malá delegace z Ivančic – starosta 
města Milan Buček, čestný občan Ivančic Petr 
Blížkovský, správce bratrského sboru Tomáš Marván 
a zastupitel města Ivančice Antonín Moravec. Cesta 
byla krátká, ale nezapomenutelná: v pátek odjezd 
na pražské letiště, večer let do Kodaně, v sobotu 
ráno autem 280 km do Christiansfeldu, odpoledne 
návrat, a v neděli po poledni zpět doma v Ivančicích.

Odkud Moravští bratři přišli

Kořeny Moravské církve sahají do Horní Lužice, 
nedaleko Liberce. První osadu uprchlíků – 

Ochranov (Herrnhut) – založil roku 1722 hrabě 
Zinzendorf, který jim poskytl útočiště na svém 
panství. Z Ochranova se později stala kolébka 
mezinárodního společenství, jehož členové zakládali 
nové bratrské osady po celé Evropě, v Americe 
i jinde ve světě. Jedním z těchto sídel se stal 
i Christiansfeld v Dánsku. Král Kristián VII., který 
se s bratry setkal během cesty po Evropě, je pozval 
do své země a daroval jim pozemky pro novou 
osadu. Základní kámen byl položen 1. dubna 1773. 
Město má pravidelný půdorys se dvěma hlavními 
třídami a obdélníkovým náměstím. Dominantou je 
sborový sál z roku 1776 – největší dánská stavba bez 
podpůrných sloupů.

Všechny domy mají jednotný styl: žluté cihly, 
červené tašky. Od roku 1786 se zde vyrábí kachlová 

Sborový sál – bratrský kostel v dánském městě Christiansfeld

V Ivančickém zpravodaji č. 4/2025 jsem psal o iniciativě, která 
má připomenout významné období našich dějin – dobu, kdy 
v Ivančicích působila Jednota bratrská a jejich sedm biskupů, v čele 
s nejslavnějším z nich, Janem Blahoslavem.
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kamna rodiny Schmidtových, dodnes funguje 
i pekárna na medové koláče, truhlářské, houslařské 
a textilní dílny. Zajímavostí je, že už krátce po 
založení obce zde byla povinná školní docházka pro 
dívky i chlapce – dívky se ve 14 letech po prvním 
biřmování se učily nejen všeobecným znalostem, 
ale i místním řemeslům. Totéž se týká i chlapců. 
Díky tomu zdejší mladí převyšují znalostmi okolní 
obyvatelstvo. Vzdělanost zde tak měla výjimečné 
postavení.

Setkání, na která se nezapomíná

Po příjezdu do Christiansfeldu nás přivítala 
mimořádná pohoda a pořádek. Když jsme se místní 
maminky zeptali, zda můžeme naše auto zaparkovat 
na hlavní třídě a zda nám nehrozí za to pokuta 
od Policie, odpověděla: „Samozřejmě. Policii tu 
nemáme – ani státní, ani městskou. Není potřeba.“

Na náměstí nás čekal bývalý starosta Per Bodker 
Andersen, hlavní hybatel obnovy města. Provedl 
nás tržištěm i dílnami, kde dodnes fungují 
řemesla – květinářky, truhláři, krajkářky, přadleny, 
houslaři i kamnáři. V domě sester dnes sídlí 
informační kancelář UNESCO. Na poledním 
přátelském setkání nás přivítali: starosta Knud 
Erik Langhoff, bývalý starosta Andersen, správce 
památky UNESCO Steen Rosenvinge Lunbye, 
ředitel muzea Rune Lundberg a předseda rady 
starších Hans Schmidt – pátá generace zdejších 
kamnářů. Když promluvil, nevěřili jsme vlastním 
uším: „Ahoj Moraváci z Ivančic. Jmenuji se Hans 
Schmidt – ale říkejte mi Honza.“ Mluvil plynule 
česky, s jemným moravským přízvukem. Jeho otec 
ho po vyučení vyslal „na zkušenou“ na Moravu, kde 
dva roky poznával řemeslo svých předků. Pro mě, 

potomka ivančického kamnáře, to byl nesmírně 
silný moment. Řemeslo u nás vymřelo v 50. letech 
minulého století. Tehdy měl můj děda spoustu 
smutné práce. Chodil v Ivančicích i širokém okolí 
bourat kamna, která předtím sám stavěl.

Město, které žije historií

Během rozhovorů nám naši hostitelé popsali 
čtyřicetiletou cestu obnovy města – opravy domů, 
parků, komunikací i veřejných budov, díky nimž si 
Christiansfeld získal uznání UNESCO jako nejlépe 
zachovaná komunita Moravských bratří (od roku 
2015). Následovala prohlídka města – sborový sál, 
hlavní náměstí, původní ulice, obchodní dům, dílna 
a výstavní místnosti kamnáře Honzy, a nakonec 
hřbitov. Zde jsou nalevo pochovány ženy, napravo 
muži – manželé ani děti neleží spolu, protože 
společenství je víc než rodina.

Sedm hodin, které se 
nezapomenou

Mohl bych pokračovat, vzpomínám každý den. 
Návštěva trvala pouhých sedm hodin, ale zanechala 
v nás dojem, jako bychom tam strávili týden. 
Všechny představitele Christiansfeldu jsme pozvali 
do Ivančic – do města, kde cesta jejich předků před 
staletími začínala. Cestou domů jsme o něčem 
přemýšleli a říkali si: „Tohle možná nedokážeme.“ 
Ale přesto se o tuto cestu pokusíme. Rádi bychom 
v Ivančicích v ulici Ve Sboru koupili a opravili dům, 
který má bratrskou historii, abychom měli místo, 
odkud se Bible Kralická (vytištěná v Ivančicích), 
dostala až do Christiansfeldu, v dalekém Dánsku.

Tonda Moravec

Účastníci jednání Obchodní dům ve městě Christiansfeld
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Region

Nová cyklostezka spojuje obce i lidi. 
Ivančice, Moravské Bránice a Dolní 
Kounice propojil pohyb, radost 
a slavnostní atmosféra

Neděle 5. října 2025 se v Mikroregionu Ivančicko nesla ve znamení 
pohybu, radosti a sousedského setkávání. Slavnostní otevření první 
etapy cyklostezky Ivančice–Dolní Kounice přilákalo stovky cyklistů, 
bruslařů i pěších všech věkových kategorií. Nově vybudovaná trasa 
nabízí nejen ideální podmínky pro sport, ale stala se i místem živé 
komunitní události.

Slavnost se konala v malebném prostředí u řeky 
Jihlavy, v lokalitě pod mostem mezi Moravskými 
a Novými Bránicemi. Příjemnou atmosféru hned 
na úvod navodily písně folkové kapely Dejna. 
Moderátor Jan Dvořák přivítal návštěvníky 
a představil klíčové parametry nové cyklostezky: 
4 005 metrů dlouhá a 3 metry široká trasa začíná 
u Železničního viaduktu u Ivančic a vede po levém 

břehu řeky Jihlavy směrem k Moravským Bránicím 
a končí v Dolních Kounicích, kde se napojuje na 
silnici u kamenolomu. Součástí je i nová lávka přes 
potok Bukovina, lavičky, stojany na kola, odpadkové 
koše, osvětlení a informační tabule.

Pásku slavnostně přestřihli náměstek hejtmana 
Jihomoravského kraje Marek Sovka, starostka 
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Dolních Kounic Mgr. Lenka Žikešová, starosta 
Moravských Bránic Ing. Kamil Ferda, předsedkyně 
Mikroregionu Ivančicko Mgr. Jana Heřmanová 
a starosta Ivančic Milan Buček. Následovalo 
energické vystoupení taneční skupiny TAD Crew 
z Horizontu – Střediska volného času Ivančice, 
nechyběla ani originální soutěž o nejvtipnější 
netradiční bezmotorový dopravní prostředek. 

Vítězové v dětské i dospělé kategorii si odnesli 
zasloužené ceny.

Odpoledne završila freestyle exhibice, kterou 
zorganizoval místostarosta Ivančic Jan Halbich 
společně s Andrejem Mitašem a dalšími mladými 
jezdci – a sklidila zasloužený obdiv všech 
přítomných.

Zazněla i slova poděkování a naděje do budoucna

Místostarosta města Ivančice Ing. Jan Halbich 
vnímá tuto cyklostezku jako velký posun ke 
zvýšení bezpečnosti pro bezmotorovou dopravu, 
která doposud probíhala po přetížené krajské 
komunikaci: „Díky této stavbě se lze dostat z Dolních 
Kounic přes Ivančice a Oslavany až ke Ketkovicím 
mimo silnici. Po celé délce není asfaltová cyklostezka, 
část cesty je vedeno jako cyklotrasa po lesních cestách, 
nicméně i tyto části jsou pohodlně sjízdné. Jinými 
slovy, díky všem, kteří se na realizaci podíleli.“

Manažer Mikroregionu Ivančicko 
a cyklokoordinátor Ing. Bohumil Smutný dodal: 
„Dnes se završilo osmileté úsilí, které začalo 
vyhledávací studií a pokračovalo projektovou 
přípravou, řešením majetkoprávních vztahů 
a intenzivní snahou o získání finanční podpory. 
Samotná stavba pak trvala devět měsíců. Za 
celým projektem stojí nespočet hodin pečlivé, často 
neviditelné práce. Největší hodnotou ale je, že vzniklo 
dílo, které bude dlouhodobě sloužit obyvatelům 
mikroregionu i návštěvníkům, přinášet radost 
a podporovat zdravý životní styl. Chtěl bych na tomto 
místě také poděkovat Miloši Musilovi z Oslavan, který 
byl hlavním iniciátorem, realizátorem a nositelem 

Starostka Dolních Kounic Mgr. Lenka Žikešová 
k významu projektu uvedla: „Konečně se i občané 
Dolních Kounic mohou projet po bezpečné cyklostezce, 
která propojuje okolní obce a nabízí ideální prostor 
i pro rodiny s dětmi. Rodiče tu mohou učit své malé 
cyklisty nebo bruslaře první jízdě bez obav z dopravy. 
Otevření přilákalo velké množství lidí a panovala 
skvělá atmosféra. Atraktivní freestyle exhibice 
potěšila všechny přítomné. Je skvělé vidět, že se 
nová cyklostezka stala místem pro setkávání, pohyb 
a radost.“

Starosta Moravských Bránic Ing. Kamil Ferda 
připomněl dlouhou cestu k dokončení projektu: 
„V příjemném nedělním odpoledni, kdy se u řeky 
Jihlavy setkali nejen fanoušci cyklistiky, ale hlavně 
občané přilehlých obcí, byla slavnostně otevřena 
cyklostezka. Tímto okamžikem byla zakončena téměř 
osmiletá práce. Všem, kteří se na této práci jakýmkoli 
způsobem podíleli, patří velké poděkování. Poděkovat 
bychom měli i všem těm soukromým vlastníkům, kteří 
prodali svoje pozemky a přímo umožnili vznik této 
cyklostezky. Život si najde vždycky cestu a my věříme, 
že si i cyklostezka najde cestu do našich životů a stane 
se přirozenou součástí malebného údolí řeky Jihlavy.“
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vizí budoucích cyklotras a cyklostezek v Mikroregionu 
Ivančicko. Již před více než 20 lety nastartoval tyto 
projekty a díky němu máme i dnes dále co rozvíjet 
a budovat. “

Brněnské metropolitní oblasti a podpořen byl 
také Jihomoravským krajem. Jeho cílem je zajistit 
plynulý a bezpečný provoz pro cyklisty díky 
vyhrazené a kvalitní infrastruktuře. Cyklostezka 
je také součástí Integrovaného řešení Rosa coeli, 
které zahrnuje pět vzájemně propojených projektů 
– od revitalizace kláštera Rosa coeli, přes výstavbu 
nového infocentra a úpravu přilehlé zahrady, až po 
napojení na cyklostezku Ivančice–Dolní Kounice 
včetně chystaného cyklopodjezdu v Ivančicích. Celé 
integrované řešení je zařazeno mezi strategické 
projekty programu IROP a jeho dokončení se 
plánuje do roku 2027.

Projekt s evropskou i krajskou 
podporou

Projekt Cyklistická trasa Ivančice–Dolní Kounice 
I, úsek Moravské Bránice–Dolní Kounice byl 
spolufinancován Evropskou unií prostřednictvím 
nástroje integrovaných územních investic (ITI) 

Pozvánka na 
výstavu Oslavany 
v obrazech
Muzeum v Ivančicích, které 
od loňského roku sídlí na 
oslavanském zámku, připravilo 
v nově zrekonstruovaných 
prostorách zámku výstavu 
Oslavany v obrazech.

Její vernisáž se uskutečnila dne 11. září a byla spo-
jena se slavnostním otevřením nových výstavních 
prostor určených pro ivančické muzeum. Výstava 
nabízí návštěvníkům příležitost nahlédnout do 
historie a proměn města Oslavany prostřednictvím 
výtvarných děl a současných fotografií.

Vystavená díla pochází z 19. a 20. století a zachycují 
celkové pohledy na město, jeho ulice i zákoutí, 
historické památky (renesanční zámek, kostel sv. 
Mikuláše), krajinu, ale také bývalou elektrárnu 
a uhelné doly, připomínající průmyslovou 
minulost Oslavan. Rozmanité pohledy na město 
jsou ztvárněné v různých výtvarných technikách. 
Mezi autory najdeme umělecky školené malíře, ale 
i amatérské výtvarníky, kteří vycházejí z úzkého 
vztahu k místu a regionu.

Nejstarším výtvarným dílem na výstavě je kresba od 
brněnského malíře Franze Richtera zachycující po-
hled na Oslavany v roce 1824, naopak mezi nejmladší 

patří obrazy amatérského výtvarníka Hynka Raima-
na, oslavanského rodáka, dnes žijícího v Ivančicích.

Vystaveny jsou také grafiky akademické malířky 
Heleny Bochořákové-Dittrichové z cyklu Oslavany 
z roku 1923, ale i práce výtvarníků, kteří svým 
životem byli spjati s Ivančicemi, ať už se jedná 
o akademického malíře Jiřího Dvořáka, Jakuba 
Svobodu, Jana Sovu, či Vladimíra Černého z Letkovic 
a Aloise Šafránka, rodáka z Řeznovic. Na výstavě 
jsou zastoupeny také práce ivančického rodáka 
Josefa Raimana, který později žil v Oslavanech.

Obrazy doplňují současné fotografie, které 
zachycují stejná místa v dnešní podobě. Výstava tak 
nabízí jedinečnou příležitost porovnat minulost 
se současností. Návštěvníci uvidí, jak se město 
proměnilo, co zůstalo zachováno nebo co zaniklo.

Výstava, na kterou Vás srdečně zveme, potrvá  
do 30. prosince 2025.

Marta Němečková, Muzeum v Ivančicích

Vladimír Černý, Zámek Oslavany, 1978, 
perokresba
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Kultura, akce, zájezdy
Vstupenky na níže uvedené představení a koncerty můžete zakoupit online na www.kic.ivancice.cz, nebo 
osobně na KIC – Palackého nám. 9, 664 91 Ivančice, tel.: 546 451 870, e-mail: kic.ivancice@seznam.cz.

VÝSTAVY

MUCHA A FOLKLÓR: ZNOVUZROZENÍ 
SLOVANSKÉ KRÁSY A HARMONIE
prodlouženo do 26. dubna 2026| Památník Alfonse 
Muchy v Ivančicích
Vstupné: 40 Kč | snížené 20 Kč
V obchůdku u výstavy je spousta novinek:
francouzská mýdla, diáře s motivem Luna na rok 
2026, kovové tácky Zodiac, antistresové omalovánky, 
sešity a bločky na seznamy a poznámky.

KONCERTY

VÁNOČNÍ KONCERT – ADÉLA 
RAUSOVÁ
15. 12. 2025 v 19.00 | Kino Réna Ivančice

Host: Pěvecký sbor Mušky. Zveme vás na Vánoční 
koncert zpěvačky Adély Rausové, který pohladí duši 
a navodí sváteční atmosféru. V podání oblíbené 
ivančické interpretky zazní známé (nejen vánoční) 
melodie, doplněné její osobitou energií a citem pro 
hudbu. Nechte se unést kouzlem adventního času 
a prožijte společně chvíle radosti, klidu a pohody.

Vstupné 200 Kč. Předprodej v KIC Ivančice i online.

ADVENT V IVANČICÍCH 2025

SLAVNOSTNÍ ROZSVĚCENÍ 
VÁNOČNÍHO STROMU
28. 11.

MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA (HORIZONT 
IVANČICE – SVČ) 
LETNÍ KINO V ZIMĚ
5. 12.

ADVENTNÍ FARMÁŘSKÉ TRHY 
LETNÍ KINO V ZIMĚ
12. 12.

POZVI SOUSEDA …
19. 12.

PŘEDSTAVENÍ

ŠAKALÍ LÉTA | ZÁJEZD DO 
MĚSTSKÉHO DIVADLA BRNO
2. 12. 2025 | odjezd v 16:30 od Besedního domu

Cena: 1020 Kč | 730 Kč (vstupenka + doprava)

DÁMSKÁ ŠATNA
6. 12. 2025 v 19.00 | Kino Réna Ivančice
Divadelní spolek bratří Mrštíků Boleradice
Divadlo o divadle – komedie z pera Arnošta 
Goldflama.

Vstupné 150 Kč. Předprodej v KIC Ivančice i online.

LÁSKA, SEX, ŽÁRLIVOST – DVĚ 
SILVESTROVSKÁ PŘEDSTAVENÍ
31. 12. 2025 v 15:00 a v 19:00 | Kino Réna Ivančice

Divadelní komedie. Hrají: Lucie Vojtová, Ladislav 
Ondřej, Daniela Šinkorová, Kristýna Janáčková, 
František Skopal, Martin Davídek
Vstupné 600 Kč. Předprodej v KIC Ivančice i online.

BLÁZINEC – HOROROVÁ DIVADELNÍ 
KOMEDIE
6. 2. 2026 v 19.00 | Kino Réna Ivančice

Inscenace BLÁZINEC Jaroslava Gillara je napínavou 
groteskou o světě, ve kterém se vlády zmocní blázni 
z jednoho psychiatrického ústavu. Hraje (ve všech 
rolích): Miroslav Táborský.

Vstupné 300 Kč. Předprodej v KIC Ivančice i online.

DUCHEM PROTI SVÉ VŮLI – 
DIVADELNÍ KOMEDIE
24. 3. 2026 v 19.00 | Kino Réna Ivančice

Hrají: Dana Homolová, Jaromír Nosek, Ivana 
Jirešová, Jakub Zindulka. Vstupné 350 Kč.
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Kino Réna

PROGRAM KINA RÉNA – ZÁŘÍ 2025
Aktuální informace sledujte na www.kinorena.cz, změny programu jsou vyhrazeny. Vstupenky objednávejte 
v rezervačním systému kina. Vyzvedávání a prodej vstupenek v pokladně kina. Otevřeno je hodinu před 
začátkem promítání. Kontakt: 736 601 631 a 728 985 653 (vedoucí, kancelář, pokladna).

PÁTEK	 14. 11.
18:00	 PREDÁTOR: Nebezpečné území | USA | thriller, sci-fi, horor | titulky | + 15 | 120 min., 150 Kč
20.00	 BĚŽÍCÍ MUŽ | USA | thriller, akční | + 15 | titulky | 137 min., 150 Kč

SOBOTA	 15. 11.
16:00	 SEVERNÍ POHÁDKA | Norsko l dobrodružný, fantasy, pohádka | 80 min., 140 Kč
18:00	 BUBÁK | ČR | rodinný, komedie | 90 min., 140 Kč
20:00	 PODFUKÁŘI 3| USA | krimi, thriller | titulky | 127 min., 150 Kč

NEDĚLE	 16. 11.
10:30	 POHÁDKY PO BABIČCE | ČR, Slovinsko | animovaná pohádka, pro nejmenší diváky | 70 min., 140 Kč
14:00	 BUBÁK | ČR | rodinný, komedie | 90 min., 140 Kč
16:00	 MILION | ČR | komedie | 90 min., 150 Kč
18:00	 DRÁKULA: Příběh lásky | Francie | thriller, romantický |+ 12 | 120 min., 140 Kč

ČTVRTEK	 20. 11.
18:00	 PODFUKÁŘI 3| USA | krimi, thriller | titulky | 127 min., 150 Kč
20:00	 NEPORAZITELNÍ | ČR | drama | 120 min., 150 Kč

PÁTEK	 21. 11.
18:00	 ČARODĚJKA: Druhá část | USA | muzikál, fantasy | 137 min., 150 Kč
20:00	 SISU: Odplata | Finsko | akční, válečný |+ 15 | titulky | 88 min., 150 Kč

SOBOTA	 22. 11.
16:00	 GABININ KOUZELNÝ DOMEK VE FILMU | USA l animovaná pohádka, dobrodružná| 90 min., 140 Kč
18:00	 ČARODĚJKA: Druhá část | USA | muzikál, fantasy | 137 min., 150 Kč
20:00	 NEPORAZITELNÍ | ČR | drama | 120 min., 150 Kč

NEDĚLE	 23. 11.
10:30	 SEVERNÍ POHÁDKA | Norsko l dobrodružný, fantasy, pohádka | 80 min., 140 Kč
14:00	 POHÁDKY PO BABIČCE | ČR, Slovinsko | animovaná pohádka, pro nejmenší diváky | 70 min., 140 Kč 16:00	
MILION | ČR | komedie | 90 min., 150 Kč
18:00	 NEPORAZITELNÍ | ČR | drama | 120 min., 150 Kč

ČTVRTEK	 27. 11.
18:00	 NEPORAZITELNÍ | ČR | drama | 120 min., 150 Kč
20:00	 NA HORÁCH | ČR | Romantická komedie | 110 min., 150 Kč

PÁTEK	 28. 11.
18:00	 ZROZENÍ ALCHYMISTKY | ČR | rodinný film, fantasy pohádka | 110 min., 150 Kč
20:00	 ČARODĚJKA: Druhá část | USA | muzikál, fantasy | 137 min., 150 Kč

SOBOTA	 29. 11.
16:00	 ZOOTROPOLIS: Město zvířat 2 | USA l animovaná pohádka, dobrodružná | 100 min., 140 Kč
18:00	 ZROZENÍ ALCHYMISTKY | ČR | rodinný film, fantasy pohádka | 110 min., 150 Kč
20:00	 NEPORAZITELNÍ | ČR | drama | 120 min., 150 Kč

NEDĚLE	 30. 11.
10:30	 ZOOTROPOLIS: Město zvířat 2 | USA l animovaná pohádka, dobrodružná | 100 min., 140 Kč
14:00	 ZROZENÍ ALCHYMISTKY | ČR | rodinný film, fantasy pohádka | 110 min., 150 Kč
16:00	 NEPORAZITELNÍ | ČR | drama | 120 min., 150 Kč
18:00	 NA HORÁCH | ČR | Romantická komedie | 110 min., 150 Kč
20:00	 SISU: Odplata | Finsko | akční, válečný |+ 15 | titulky | 88 min., 150 Kč
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TOMÁŠ KALOUSEK

realitní makléř pro Ivančicko a okolí

+420 733 532 135

BEZPEČNÝ PRODEJ NEMOVITOSTI BEZ STAROSTÍ

 tomaskalousek.cz

KONZULTACE A ODHAD CENY ZDARMA


